
Jag är okänd för den som säger att 
han känner mig, men för den som vet 
att han inte känner mig, är jag känd. 
Endast då du inte kan tala om det, 
förstår du detta, ty kunskapen om det 
är djup tystnad. 
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Enligt en gammal psykologisk lag 
kan ingen sökare motta sanningen, 
om hans medvetande är fyllt. Man 
kan nämligen inte fylla ett redan 
fyllt kärl. Kärlet bör helst också va­
ra rent, ty det klaraste vatten för­
orenas, om kärlet i sig självt är 
orent. Ett upprört, illasinnat eller 
grumligt medvetande kan aldrig 
fatta sanningen. Därför lägger också 
alla mystiker stor vikt vid tankens 
och medvetandets renhet. Den osan­
ne kan aldrig fatta sanningen, eme­
dan han saknar förutsättningen, 
nämligen att själv vara sann. Han 
har inget rent och tomt kärl att 
motta sanningen i. Därmed får man 
också förklaringen till varför Budd­
ha, Jesus, liksom många andra stora 
lärare, inte i första hand valde sina 
lärjungar bland bildade och skrift­
lärde, ty de hade redan fyllda kärl, 
ja så fyllda att de ofta pöste över. 
Man får också förklaringen till sen­
tensen "saliga äro de i anden fat­
tiga". 

Olle Wedholm 
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BUDDHISMENS GRUNDTANKAR 
Av Amita Nisatta 

Märkligt är det att j ust Buddhas 
lära, som är den förnuftigaste av al­
la läror, av utomstående i stort sett 
kommit att betraktas som "avguda­
dyrkan" eller "något underligt slags 
mysticism". 

Den tyske filosofen Nietzsche sa­
de: "Buddhismen är hundra gånger 
mer verklighetsbetonad än den 
kristna läran. Den har av sina före­
gångare erhållit i arv metoden att 
objektivt uppställa alla problem. " 
Gudsbegreppet, i form av en alls­
mäktig skapare, åsidosätts. Böner 
förekommer inte . Bönen ersätts med 
meditationen, som leder till själv­
kontroll, självutveckling och kun­
skap. 

De två ytterligheterna asketism 
och njutningslystnad undviks. Något 
som helst tvång förekommer inte, 
varken beträffande lekmannens liv 
eller klosterlivet. 

Som följd av detta uppfordrar 
buddhismen ej till kamp och strid 
mot oliktänkande. Hämndbegär, fi­
endskap och avoghet bekämpas ef­
tertryckligt. 

Buddha - själva ordet betyder 
"Den Upplyste" och är en titel -
föddes som kungason på en plats i 
nuvarande Nepal, Rumindei. Plat­
sens namn under Buddhas tid var 
Lumbini. 

Prinsens personliga namn blev 
Siddhattha Gotama. Emedan hans 
far var kung över Sakya-klanen, 
kallades han senare också Sakyas 
helige man. 

Vid 29 års ålder tröttnade han på 
sitt ombonade och luxuösa liv och 
bytte kungakronan mot tiggarstaven. 
Efter sex års asketiskt liv nådde han 
sitt mål: befrielsen från återfödel­
sernas kretslopp. Buddha har själv 
beskrivit denna tid med följande 
ord : "0, bröder, förrän j ag nått full 
upplysning, ännu underkastad fö­
delse, avtynande, sj ukdom, död, sorg 

Amita Nisatta är en svensk buddhist. 
n un n a .  H'on har  bedrivit buddhistiska 
studier i bl. a .  Bena res, Kalimpong ( I n­
dien) och Kath m a ndu (Nepa l), Sikkim 
m .  f l .  pl atser och studerat buddhistisk 
filosofi och meditation som stipendiat 
vid u niversitetet i Rangoon ( B urma). 
Sedan en tid är hon ve rksa m i Sve­
rige, bl. a. som pedagog, före läsare 
och meditationslära re. 

Buddhismens Vänner har adressen 
Ringvägen 1 03 B, 1 1 6  30 Stockholm. 
Telefon 43 53 61. 

och besmittelse, sökte även j ag det 
som är underkastat födelse, avty­
nande, sjukom, död, sorg, och be­
smittelse. Och så, o ,  bröder, efter 
en tid, då j ag ännu var ung med 
svart hår, i min ungdoms blomst­
ring, i min mandoms första år, klipp­
te jag, trots mina gråtande och kla­
gande föräldrars böner, mi t t hår och 
skägg, och iförd den gula manteln 
drog jag bort från hemmet till hem­
löshet. Sålunda helgad åt hemlöshe­
ten strävade jag efter det högsta go­
da, den högsta fridens ojämförliga 
väg." 

Först studerade Buddha under 
några berömda yogier, som uppnått 
hög grad av mänskliga krafter. Ing­
en av dessa kunde tillfredsställa ho­
nom, emedan deras förkunnelse inte 
ledde till bestående frid och sinnes­
ro. Tiden närmast under sitt sökan­
de träffade han de mycket omtalade 
fem asketerna. De utövade de 
strängaste former av självtortyr och 
späkande, övertygade om att där­
igenom kunna finna frid och befri­
else. Buddha sällade sig till dem. 
Han underkastade sig den strängaste 
fasta och självspäkning, tills han 
liknade ett skelett. Han var till slut 
nära att duka under genom dessa 
övningar. 

Buddha förstod nu att kroppslig 
späkning var fåfäng och aldrig leder 
till befrielse. Han uppgav härefter 
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allt slag av späkning och självplå­
geri och ägnade sig åt andlig och 
moralisk utveckling. Så snart han 
med lugn och tillförsikt och fridfullt 
sinne började begrunda tillvarons 
rätta natur, fann han, vart han än 
vände sin blick, endast en verklig­
het : lidandets lag, alla tillvarelsefor­
mers förgänglighet och otillfreds­
ställande beskaffenhet. 

Han förstod att varelsernas öde 
inte är resultatet av en blind till­
fällighet, att det ej heller beror på 
en föregiven skapares nyckfulla be­
slut, utan att vårt öde bör spåras 
tillbaka till våra gångna handlingar, 
vår Kamma (sanskr. Karma) . 

Han betraktade de sjuka och såg 
i deras lidande endast resultat av 
deras handlingar i föregående liv. 
Han betraktade de blinda och lytta 
och såg i deras svaghet och hjälp­
löshet en smärtfylld skörd av vad 
de själva sått i föregående liv . Vid 
betraktande av de rika och fattiga, 
lyckliga och olyckliga såg han över­
allt, vart han än vände blicken, ve­
dergällningens lag, orsakens och 
verkans moraliska lag, Dhamma. 

Denna Dhamma eller universella 
morallag, upptäckt av Buddha, kan 
sammanfattas i de Fyra Ädla San­
ningarna - sanningen om lidandet, 
dess orsak, dess upphörande och om 
Vägen som leder till lidandets upp­
hörande. 

Första Sanningen om lidandets 
universalitet lär i korthet att alla 
tillvarons former med naturnödvän­
dighet är underkastade lidandet. 

Andra Sanningen om lidandets 
ursprung och orsak lär att allt lidan­
des upphov är själviska begär och 
okunnighet. Den förklarar vidare 
den skenbara orättvisan i naturen 
så att ingenting har uppstått utan 
orsak. Inte endast våra anlag utan 
hela vårt öde, lycka och olycka, är 
följder av orsaker i detta liv och 
föregående existenser. Ytterligare 
lär oss denna andra Sanning att vårt 
kommande liv med dess lycka och 
sorger är resultatet av det vi sått i 
denna existens eller föregående. 

Tredje Sanningen om lidandets 
upphörande visar hur vi genom att 
eliminera begären, kraven och av­
lägsna okunnigheten kan nå befri­
elsen fr� återfödelsernas kretslopp. 

Fjärde Sanningen visar oss den 
Väg genom vilken vi uppnår målet. 
Det är den Ädla Attafaldiga Vägen, 
rättfärdighetens och visdomens Väg, 
som utgör buddhismens fundament. 
Den visar det levnads- och tänkesätt 
som varj e sann lärjunge till Buddha 
bör iaktta. 

Den Attafaldiga Vägens avsnitt : 
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A m i t a N i s a t t a i samadh i, insiktsträning. 

l. Rätt insikt, insikt om tillvarons 
rätta natur och de moraliska lagar 
som härskar däri , d.v .s. insikt om 
de Fyra Ädla Sanningarna. 

2. Rätt sinnelag, d.v.s. rent sinne, 
fritt från sinnlig lusta, fritt från ill­
vilja och grymhet, m. a. o. osjälviska 
tankar; godhet och barmhärtighet. 

3.  Rätt tal, ord som ej är falska, 
ovänliga, förargelseväckande eller 
lättsinniga, d.v.s. sanningsenliga, 
milda, lugnande och visa ord. 

4. Rätt handling, d.v.s. att avstå 
från att avsiktligt döda eller skada 
någon levande varelse, från att till­
ägna sig något på ohederligt sätt, 
samt att avstå från äktenskapsbrott. 

5. Rätt utkomst (levebröd) , en ut­
komst som inte skadar andra levan­
de varelser eller vållar dem lidande. 

6. Rätt strävan, ansträngningar för 
att övervinna och undvika dåliga 
handlingar, både mentalt och fysiskt 
och att befrämj a och vidmakthålla 
inre frid och visdom. 

7.  Rätt uppmärksamhet; det är 
sinnets aldrig slappnande vaksam­
het i allt vad vi gör, talar och tän­
ker under det vi ständigt har för 
ögonen tillvarons kännetecken: obe­
ständighet, lidande, frånvaron av en 
permanent, oföränderlig själ (ego) . 

8. Rätt koncentration; avser sådan 
mental koncentration som riktas 
mot moraliskt och karmiskt hälso­
bringande obj ekt och som alltid för-

binds med Rätt sinnelag, Rätt strä­
van och Rätt uppmärksamhet. 

Den Attafaldiga Vägen är en rätt­
färdighetens, den mentala träning­
ens och visdomens väg. Den är den 
inre självkulturens, det inre fram­
åtskridandets Väg. 

Framsteg i rättfärdighet och in­
sikt kan människan aldrig nå med 
enbart yttre fromhet, ceremonier 
och själviska böner. 

Buddha säger: "VareJI edert eget 
ljus, varen eder egen tillflykt, söken 
ingen annan tillflykt. Låten San­
ningen vara edert ljus, låten San­
ningen vara eder tillflykt, söken 
ingen annan tillflykt." 

För att vara verkligt aktiva och 
tillförsäkra oss ett avgjort inre 
framåtskridande måste våra an­
strängningar grundas på vår egen 
uppfattning och insikt. 

Alla inre framsteg grundas i Rätt 
insikt. Utan Rätt insikt är det omöj­
ligt att uppnå fullkomning och Nib­
banas orubbliga frid. Tron på yttre 
ceremoniers och riters moraliska 
verkan utgör enligt Buddha ett stort 
hinder för inre framsteg. De mora­
liska framstegen beror på vårt sin­
nestillstånd. Den blinda tron på en­
bart yttre ceremonier är orsaken till 
mycket lidande i världen. Den blin­
da tron leder till slöhet, fanatism 
och ofördragsamhet, till självförhä­
velse och förakt för andra, missämja 

och blodsutgjutelse, vilket den eu­
ropeiska medeltidens historia vitt­
nar om i högsta grad. Denna tro på 
yttre former förslöar människan, dö­
dar den egna tankekraften, initiati­
vet och förkväver varj e hög känsla. 
Den gör människan "skenhelig" och 
till andlig slav. 

Det gives två ytterligheter : begi­
venheten efter sinnliga njutningar å 
ena sidan och asketism å andra si­
dan. Dessa två ytterligheter har 
Buddha förkastat. Den Attafaldiga 
Vägen är Medelvägen mellan dessa 
två ytterligheter, Medelvägen som 
leder till lidandets upphörande. 

Eftersom Buddhas Lära säger oss 
att våra framsteg på Dygdens Väg 
beror på oss själva, utesluts all dog­
matik. Blind tro förkastas och er­
sätts med tillit, grundad i kunskap. 
"Tro ej blott på hörsägen och tradi­
tion eller vad som nedärvs från 
gamla tider", säger Buddha, "ej på 
blotta resonemang och logiska slut­
satser, ej heller på omhuldade åsik­
ter och spekulationer, ej på blotta 
sannolikheter, och tro ej heller på 
mig blott därför att j ag är er Mäs­
tare. Men - då ni funnit att ett 
ting leder till skada och lidande bör 
ni förkasta det, men när ni funnit 
något som leder till gott och är 
oklanderligt, bör ni göra det. " 

Den som blott tror och upprepar 
vad andra upptäckt, blir av Buddha 
jämförd med en blind. Utan egen 
uppfattning är inga framsteg möj­
liga. 

Buddhas Lära är nog den enda 
som ej fordrar någon tro på tradi­
tioner. Överallt där det finns tän­
kande människor, kan Buddhas San­
ningar uppfattas och förverkligas. 
Dessa Sanningar är universella, obe­
roende av land och tid. De univer­
sella morallagarna gäller utan un­
dantag överallt, oberoende av om 
man kallar sig buddhist, hindu, mus­
lim eller kristen. En sann Buddhas 
lärjunge är fri från dogmatism. Han 
omfattar varken positiva eller nega­
tiva dogmer, ty han vet att bådadera 
blott är åsikter och synpunkter ema­
nerade ur okunnighet om den feno­
menprocess vi kallar människa. En­
ligt Buddha är nämligen vår s. k.  
individuella tillvaro en process av 
fysiska och psykiska fenomen, vars 
sammansättning fortgått sen ur­
minnes tider och fortlöper i oänd­
lighet. 

V ad vi kallar den fysiska krop­
pen är ej annat än en sammansätt­
ning av olika element, som i reali­
teten ej bildar någon personlighet. 
Kroppen förändras varje minut, de 
gamla cellerna ersätts oavbrutet 

med nya. Följaktligen kan ej barnet 
vara detsamma som den vuxna män­
niskan, således är kroppen en stän­
digt växlande process, innefattande 
ständig nyfödelse och död. Det vi 
kallar det mentala livet, är en lik­
nande process av växlande känslor, 
tankebilder och medvetenhetstill­
stånd. 

Enligt buddhismen är vi resulta­
tet av handlingar, både mentala och 
fysiska, i tidigare existenser. All ak­
tivitet ger ett resultat, och det är 
resultatet som återföds; men det 
finns ingen oföränderlig sj äl som 
kan flyttas från ett liv till ett annat. 
Buddhismen förnekar existensen av 
en permanent själ, eftersom allting 
är statt i förändring: livet är en 
ström av fysiska och psykiska pro­
cesser. Buddha säger att vi är både 
densamma och inte densamma som 
den föregående existensen. Vi är in­
te samma människa som den tidi­
gare, men vi är resultatet av den 
människan, vad hon gjort och tänkt. 

En människa är så att säga arvinge 
till det förflutna. Hur vi återföds, 
beror på den avlidnes handlingar. 

Buddhas undervisning i Insikt är 
övning i kunskap och förståelse hur 
allt, vad det än kan vara, kommer 
till, hur det kommer till existens och 
endast är beroende av villkoren och 
är förgängligt därför att inga av 
existensvillkoren är permanenta. 

Buddha ansåg att okunnigheten är 
orsaken till allt ont, lidandet. Lidan­
det upphör först och främst vid för­
intandet av kravets två former, be­
gär och hat. Förintandet av dessa 
faktorer kallas Nibbana (sanskr. 
Nirvana) .  

Således är det Rätt åsikt som ger 
insikt om existensens verkliga na­
tur. Som hjälp förfinar man de Fyra 
Upphöjda Tillstånden : allkärlek, 
medlidande, medkänsla och sinnes­
lugn. 

Begäret är allkärlekens fiende. 
Botemedlet är kontemplationen. Inte 
kärlek ensam, och inte heller tro, 

B u d d h a : 
- Det finns ingen sann lycka utom rättfärdighet. 
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tillit, kan föra människan ända fram 
mot lidandets upphörande, utan hon 
måste öva energi, uppmärksamhet, 
koncentration och förståelse. 

Vi vet att vissa slags handlingar, 
sådana som själviskhet, våld och 
lättja, bidrar till samfunds och sam­
hällens upplösning och desorganisa­
tion. En människa upphör att skada 
och förorätta andra, om hon ser 
klart att hennes intressen är bund­
na vid andras. 

I buddhismen finns det tre slag 
av handling: 

att arbeta på självutveckling, 
sj älvkontroll, skingra okunnigheten, 

att arbeta för sina nära och kä­
ras bästa, 

att arbeta för hela världens för­
bättring, oavsett ras, religion, klass 
och färg. 

Om religion är hjärtats fostran, 
måste denna fostran kultiveras för 
att fullända vår natur. Hjärtat lik­
som kroppen blir friskt genom ni­
tiskt arbete, inte bara genom mate­
riell näring. Det är träning som ut­
vecklar kroppens olika organ, så 
även med hjärta och sinne. 

Buddha sade: " . . .  en vacker tan­
ke eller ett vackert ord, som inte 
åtföljs av handling, liknar en färg­
lysande blomma som inte bär frukt." 

Den buddhistiska undervisningen 
finns nedtecknad i Ti-pitakan, De 
Tre Korgarna, buddhistens heliga 
bok. Den är uppdelad i tre huvud­
volymer, som var och en i sin tur 
uppdelas i många underavdelningar. 
Det sägs att verket är elva gånger 
större än den kristna bibeln. 

Den första delen, Sutta-Pitaka, in­
nehåller framför allt Buddhas tal 
och diskussioner, som han själv 
framställt vid olika tillfällen. Det 
finns dessutom samtal, hållna av 
hans främsta lärjungar. Det är en 
bok med föreskrifter och predik­
ningar, lämpliga att framlägga vid 
speciella tillfällen och för människor 
av olika temperament och kunnig­
het. 

Vinaya-Pitaka, den andra delen, 
omfattar regler och föreskrifter gäl­
lande munk- och nunneorden, dess­
utom levnadsregier för lekmännen. 

Abhidhamma, den högre doktri­
nen (tredje delen) , är den viktigaste 
och intressantaste, eftersom den in­
nehåller Buddhas dj upsinniga filo­
sofi och psykologi. 

I Suttas finner vi den konventio­
nella undervisningen, medan Abhid­
hamma analyserar och förklarar allt 
i detalj och kallas därför: Den Ana­
lytiska Doktrinen. Den behandlar 
hela vårt medvetande, hur det fun­
gerar, och materiens ständiga väx-
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Ungsprocess samt den fysisk-psykis­
ka process som vi kallar människa. 

I västerlandet har man ofta den 
uppfattningen att Buddhas Lära är 
pessimistisk. Den buddhistiska livs­
vägen är varken pessimistisk eller 
optimistisk. Buddhismen är grundad 
på förnuft. Den rätta livsuppfatt­
ningen är alltid mellan dessa två yt­
terligheter. Så för en buddhist me­
nas med den rätta livsvägen en me­
tod genom vilken människan kan 
leva lyckligt, med tillförsikt i nuet, 
med trygghet i det kommande. 

I buddhismen har vi religion, filo­
sofi, etik och psykologi, allt kombi­
nerat i ett omfattande tankesystem 
med praktiskt syfte att möta den 
mänskliga naturens innersta behov 
och strävanden - en filosofi till­
lämplig på varj e aspekt av vår 
komplicerade individ och vårt so­
ciala liv. 

Det buddhistiska nyåret 251 1 (1967) firas i 
Sverige. T. h. Amita N isatta. 

GYLLENE VlSDOM 

Varför skulle vi inte, då vi möter 
eller går förbi ett djur, kunna tala 
till det och säga några vänliga ord 
lika självfallet, som när vi möter en 
människa ? Ä ven om dj uret inte för­
står våra ord, uppfattar det dock ton 
och min, förstår anledningen därtill 
och tar intryck därav. Och detta är 
alltid fallet. Dj uren i allmänhet är 
förundransvärt känsliga för männi­
skors själstillstånd, tankekraft och 
sinnesrörelser. Somliga är särskilt 
känsliga och uppfattar sådant vida 
hastigare och säkrare än till och 
med vad människor kan göra. 

Det borde vara oss till stor hj älp 
i vårt förhållande till djuren, om vi 
äntligen ville fullt förstå, att de lik­
som vi är delar av det enda alltom­
fattande Livet, att de endast är oli­
ka former av detta liv och har sin 
givna plats i världens stora hushåll­
ning liksom vi, har sitt öde att gå 
igenom liksom vi, och att de i All­
maktens ögon är fullt ut lika vik­
tiga som vi. 

Ralph Waldo Trine 

Föraktar någon mig ? Det är hans 
sak. Min sak är att tillse, att j ag ej 
gör eller säger något som är värt 
förakt. Hatar han mig? Det är också 
hans sak. Min är att vara kärleks­
full och välvillig mot alla och sär­
skilt mot honom, beredvillig att visa 
honom på hans förseelse, men inte 
genom att skymfa honom eller låta 

honom känna mitt överseende, utan 
vänligt och okonstlat liksom Fokion, 
ifall hans beteende ej var hyckleri. 
Ditt inre måste nämligen vara så 
beskaffat, att det för gudarnas öga 
är uppenbart, att förargelse och 
harm är fjärran från dig . . .  

Marcus Aurelius 

Verkligt etisk är människan blott 
när hon lyder det inre tvånget att 
hjälpa allt liv som hon kan bistå och 
aktar sig för att skada något som 
har liv. Hon frågar inte efter i vil­
ken grad det ena eller det andra li­
vet förtjänar deltagande på grund 
av sitt värde och inte heller om och 
i vilken mån det har förmågan att 
känna. Livet som sådant är heligt 
för henne. 

Albert Schweitzer 

Vi kan inte med rätta säga, att vi 
har liv, ty vi är liv - liv som ikläder 
sig kroppen, vilken är den materiel­
la tillvarelseformen i denna materi­
ella värld. 

Det är på detta sätt vi i vårt verk­
liga själv är ett med det gudomliga, 
med gudslivet; icke vår kropp utan 
vår ande, ty Gud är ande. Vi är där­
för ande och har en kropp. 

Ralph Waldo Trine 

Citaten är hämtade från Nils Kalens 
samling "Gyllene visdom", Hälsans Förlag, 
Linköping 3. 

EN UFO-OBSERVATION 1959 
Vittnet Gideon Johansson berättar 

Det var någon av de sista dagar­
na i oktober 1959 i smålandsköping­
en Mariannelund. Klockan var c : a  
18.55. Plötsligt blev det strömav­
brott. J ag var anställd som över­
montör vid AB Brusafors-Hällefors 
och hade hand om ställverken m. m. 
Då strömavbrottet inträffade, rusa­
de j ag hastigt ut genom dörren med 
tanke att försöka avhjälpa felet. 
Utanför dörren stötte j ag på min 
son Rolf, 25 år. Han frågade vad 
brådskan gällde. "Ser du inte att det 
är totalt mörkt överallt ? "  frågade 
jag. "Jo, då", svarade han, "men 
inte där uppe, där finns det ljus så 
det räcker." J ag tittade upp, och där 
över Folkets Hus' tre våningar höga 
byggnad fanns ett otroligt vitt ljus. 
J ag ropade genom fönstret till min 
hustru att springa ut för att det kom 
ett flygplan som såg ut att störta. 
Under tiden stannade emellertid 
farkosten. Först trodde vi att det 
var en helikopter, men så märkte vi 
att det inte hördes något ljud från 
den. Far kosten sänkte sig sakta och 
tycktes vilja gå ned på min tomt. 
Rolf ropade åt mig: "Spring undan 
far ! "  Så vaggade farkosten till tre 
gånger och drog sig åt höger mot 
ett lönnträd som blev skadat i top­
pen, och då hördes ett skrapande 
ljud, och UFOn hasade längs trädet 
nästan lodrätt ned mot asfaltgatan, 
men jag såg den aldrig röra vid ga­
tan, utan den höll sig svävande c : a  
e n  meter ovanför. Den gungade li­
tet, ungefär som en båt när det är 
små dyningar på vattnet. Jag befann 
mig nu i min port mot Hantverkar­
gatan ungefär tre meter från far­
kosten. Inuti den var det ett högst 
ovanligt, vitt ljus, kompakt vitt, nå­
got som jag aldrig sett förr eller se­
nare. Ljuset syntes genom en myc­
ket stor, glasliknande ruta. Innanför 
rutan satt två ovanliga människor. 
De hade mycket hög hj ässa, mycket 
vackra, stora ögon, och de såg vän­
liga ut. Näsan hos dem var smal och 
lång med små näsöppningar som på 
en katt. Munnen var mycket liten, 
hakan spetsig, underkäken klent ut­
bildad - allt detta i j ämförelse med 
våra begrepp om hur en människa 
skall se ut. De hade snygga, vita 
uniformsliknande kläder. Över ax­
lar och bröst hade de korslagda, 
svarta, breda bälten eller selar. J ag 
hann titta närmare på farkosten och 
de mäniskor som befann sig inne i 

Teckning som Gideon Johansson gjort av de två människor som han såg ombord på 
den främmande farkosten. 

den. Den ena av människorna lossa­
de mycket fort bältet eller selen som 
han hade på sig och börj a de arbeta 
med något under rutan (möjligen 
instrumentbrädan) . Arbetet var 
snart klart. J ag tog tillfället i akt 
och vinkade till dem samtidigt som 
j ag försökte le och se glad ut. De 
tycktes dock inte uppskatta mitt 
försök till invit. Den ena av dem 
endast spärrade upp ögonen ett par 
sekunder, i övrigt verkade de helt 
oberörda. De såg ut att vara små­
växta, ungefär som våra fj orton­
åringar. Farkosten började så flyta 
framåt sakta, j ag följde med på trot­
toaren ända fram till min port mot 
Storgatan, en sträcka på c : a  25 me­
ter. Där vid stopplinj en stannade de, 
släckte lj uset och försvann på mind­
re än ett ögonblick. Vi såg inte vart 
de tog vägen. Det kändes endast ett 
luftsug när luften intog tomrummet 
efter farkosten. Den försvann som 
ett spöke i natten. 

Gideon Johansson 

Anm. Vi har haft telefonkontakt med 

Gideon Johansson, nu 68 år och pensio­
nerad. Han berättade gärna om sin upp­

levelse år 1959. Många hade inte velat tro 
honom då. Han hade talat om för sin chef 

att ett flygande tefat visat sig vid tiden 

för strömavbrottet; mannen hade tittat 

konstigt och aldrig blivit densamma mot 

honom efter det. På arbetsplatsen hade 

man hört sig för om Johansson blivit to­

kig. 

Beträffande farkostens storlek säger 

vittnet att det är svårt att uttala sig om 

detta, eftersom det var mörkt på grund 
av strömavbrottet, men den föreföll ho­

nom stor som en volkswagenbuss. 

Gideon Johansson sa vidare att han 

trodde att främlingarna »samtalade» med 

hjälp av telepati. De rörde aldrig på mun­

nen. Själv tyckte han att han på något 

sätt förnam en del av deras tankar. På 

ett för honom själv oförklarligt sätt kunde 

han se in i farkosten, se vad det var för 

fel den fått. 

Ögonen på varelserna strålade något 

som Johansson inte kan förklara. De hade 

inget hår på huvudet. Händelserna utspe­

lade sig mycket snabbt. Hela tiden ver­

kade främlingarna lugna. 

Samtliga faslinor i en kraftledning var 

efteråt på en längd av tre och en halv 

meter glaserade av någonting svart som 

liknade den glasyr som stryks på keramis­
ka saker. 

Vi förstod av telefonsamtalet att upp­

levelsen betytt mycket för Gideon J o­

( Forts. på sid. 13) 
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HAN SAR VETT 

OCH SAMLAR VISDOM 

Författaren och fritidsförläggaren NILS KALEN 
porträtteras av vännen- kollegan Agne Wind mark. 

- Gyllene äpplen i silverskålar 
äro ord som talas i rättan tid. 

(Ur Ordspråksboken) 

Livet har lärt mig ett sätt att be­
döma en människa : efter hennes le­
dande ide. Alla följ er vi vår inner­
sta ide, som grottvandrarna följer 
fackelbäraren där framme. Det finns 
folk som har en häst till ide. Lyck­
liga när de får rykta den, rida den, 
smeka den, bära fram hö till den. 
Och ser de hästen som en välartad 
medvandrare på turfen och inte ba­
ra som en ägodel att göra pengar av, 
så får de kanhända småningom nå­
got av hästens fina lugn och värdig­
het över sitt väsen. Somliga har sin 
ide i en flaska, en eldpinne eller ett 
hasch - intalade därtill av en liten 
opålitlig gubbe med horn i pannan 
som de lätt dukar under för. Andra 
har till ide att skapa sig en förmö­
genhet på andra människors svag­
heter och laster. Ater andra har en 
frälsande sekt till ide. Många är 
söndagsreligiösa. De drar religionen 
som ett dok över sig på helgerna, 
medan de under veckan lurar Gud 
svårt dagligen och stundligen (som 
om han nu läte lura sig) . En del, 
ofta skäggprydda herrar, har till ide 
att klistra tillvaron full av "fräcki­
sar". Men den största fräckisen har 
de klistrat för ögonen med, vilket 
hindrar dem att se sig själva. 

Nils Kalen var det nu. J ag tror 
mig kunna ringa in honom i två 
ideer. Den första heter Hälsan -

Förkylning 
-•tt nöd�öltdt�t ()nt ? 
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Förvisso döl­
jer sig en 

muntergök 
bakom det här 
bokomslagets 
genomförkylda 
snytgubbe ... 

med stort H - iden som gav namn 
åt hans förlag. Den andra heter Kos­
mologi eller Andlig vetenskap. Och 
det är de två ideerna som han ge­
nom sitt företag, Hälsans Förlag i 
Linköping, sår ut bland sina med­
människor. 

Som såningsman av vett och vis­
dom är denna person så komprime­
rat effektiv, att en annan förläggare 
(på heltid) lätt får svindel när han 
tänker på det. Sedan drygt ett tio­
tal år bearbetar Nisse Kalen, 58, en­
vist och uthålligt landets hälsosöka­
re via deras tidskrifter med boklis­
tor ett par gånger om året. Hans 
lista upptar mer än 100 nummer på 
fullödig litteratur - för kroppens 
hälsa och själens rikedom. 

I mitten av 30-talet hade den unge 
brukstjänstemannen Kal en, från en 
fager trakt av Östergötland, kommit 
i kontakt med frisksporten och 
waerlandideerna. Han sögs snabbt 
in i klubbarbetet, var med och star­
tade Linköpings allnordiska frisk­
sportklubb och blev ömsom ordfö­
rande och ömsom sekreterare i 
gänget. En vänlig och gladlynt för­
eningsmänniska, som det aldrig väx­
te upp oroseldar eller hetsigheter 
kring. Däremot växte där upp en 
ung, dejlig j änta, som med både 
klokskap och lojalitet skulle bli ho­
nom ett starkt stöd både i förlaget 
och hjonelaget. Dagmar hette hon 
- och heter alltjämt. Sitt dagliga 
beting hade han vid den tiden och 
har fortfarande som kamrer vid en 
metallindustri. I flera år extra­
knäckte han som j ournalist i lokal­
pressen och var ett par år rentav 
deltidsanställd som j o urnalist på 
östgöta Correspondenten. Are W a er­
lands hälsoideer fängslade. Här fann 
han en klar och positiv livsinställ­
ning. Han studerade allt han kom 
över om hälsa och hållfasthetspro­
vade det vid långa löpturer i sko­
garna. Fann ut ett vegetariskt kost­
system som fick kroppen - den 
egna, högst privata - att fungera 
lätt och effektivt med så litet 

N i l s K a l e n, seg kämpe. 

"bränsle" som möjligt. Det systemet 
finns närmare be skri vet i hans bok 
"Vettig föda". Debutboken blev 
dock "Hälsans lexikon",  som kom 
ut 1954 och blev starten för Hälsans 
Förlag, vilket började i en byrålåda 
och alltjämt sköts, högeffektivt, på 
ett tiotal fullmatade fritidstimmar i 
veckan. 

Förutom "Hälsans lexikon" och 
"Vettig föda" har Nils Kalen skrivit 
"Gröna katekesen", en liten bestsel­
ler, nu slutsåld i hälsokosthandeln, 
samt "Förkylning - ett nödvändigt 
ont ? "  där han själv (på omslagsbil­
den) med uppbj udande av en inte 
föraktlig humoristisk talang spelar 
genomförkyld snytgubbe. Hans pro­
duktion upptar även ett par berät­
tande böcker, den dråpliga sagan 
"Boken om Mumzafolket" och 
"Denna ljuva himlakropp", en för­
tjusande bok om rymdcharmören 
Stellan från Futuri u s (en planet nå­
got framom vår egen i utveckling) 
och hans studier här, inte minst av 
en både täck och klok liten Nutids­
eva, som (det förstår man fullkom­
ligt väl) försonar honom med åtskil­
ligt av j ordklotets kantigheter. Dess­
utom har Nils Kalen satt ihop den 
mycket uppskattade antologin "Gyl­
lene visdom", som börjar med Are 
VVaerlands sköna, bevingade ord: 

"Hälsan är en upplevelse, en livs­
erfarenhet, en sublim 'livsfplelse', 
en underbar musik, som genom­
strömmar vår varelse, ej endast för 
några ögonblick utan från morgon 
till kväll och kväll till morgon. Den 
är som en ständigt brinnande lam­
pa, vars olja aldrig tar slut, som en 
vitflammande låga, vilken hämtar 
sin näring ur varje liten cell i vår 
kropp - och genom dem ur solens 
dolda lyskraft i växtvärldens mång­
fald av färgskimrande frukter, gul­
nade sädesax och mörkgröna blad. 
- - - Allt vi kunna göra för and­
ra är att visa dem på den väg de 
måste vandra för att nå dit. Hälsan 
är resultatet av alla organs harmo­
niska samarbete, av en harmoni 

mellan en fullkomligt frisk hjärna 
och friska nerver, mellan huvud och 
lemmar, mellan en sund själ och en 
sund kropp, mellan människa och 
människa, människan och världen, 
samt människan och det vi kallar 
Gud. Den sanna kunskapen, som är 
v i s d o m, växer fram ur allt detta 
som blomman ur fröet, jorden, vatt­
net, luften, ljuset och solskenet." 

Liksom så många andra söka­
re, som gått genom frisksportens 
kroppsrenande bad och waerland­
epokens klarnande fjällvandring, 
kom han i mitten av 50-talet i kon­
takt med Martinus kosmologi. Själv 
anser han att detta är det viktigaste 
som hänt honom. Han säger: - Vad 
W aerland betytt för kroppens hälsa 
kom Martinus att betyda för själens 
hälsa. Sedan dess har han på ett el­
ler annat sätt funnit tid att översät­
ta och utge en hel rad av de vikti­
gaste Martinusböckerna. Och j ust 
genom att med sina lockande bok­
listor få ut dem bland hälsofolket 
har han sått en på logik och ideer 
livskraftig säd i bästa j ordmån. Där­
med har han också stor del i att 
sommarens stora samlingsläger för 
frisksportare, hälsofrämjare och ve­
getarianer från samtliga nordiska 
länder kommer att äga rum på Kos­
mos Ferieby, Klint, Danmark, där 
Martinusrörelsen sedan ett 20-tal år 
har sin alltmer internationella "som­
marhögskola". 

Mycket annat vore väl att säga 
om min vän och medfarare i det ide­
ella bokförläggandets prövande upp­
försbacke. Men jag vill helst inte 
måla alltför ymnigt utan hellre låta 
den "porträtterade" genom sitt ar­
bete ge en bild av sig sj älv. Låt mig 
sluta med några ord av den av nu­
tidens stora andar, vilkens verk 
gjort att Nils Kalen och jag, ehuru 
förläggare i samma bransch, aldrig 
har förmått se varandra som kon­
kurrenter utan blott som medarbe­
tare mot samma mål, som inklude­
rar en bättre och vänligare tingens 
ordning på denna j ust nu så hårt 
stressade j ord : 

"Den riktiga människan skiljer 
sig alltid från den jordiska eller dju­
riska människan, som är specialist i 
lemlästande och olycksskapande, 
därigenom att hon är specialist i hu­
manitet eller kärleksmanifestatio­
ner. M edan det råder död o c h u n­
dergång i det förstnämnda väsen­
dets fotspår, blomstrar livet fram 
där den riktiga människan har gått. 
Det är strålglans över kärlekens vä­
sen.n 

Martim.ts - Livets bok II. 

PROGRAM FöR SOMMAREN 1969 
Kosmos Feriehem - 530 52 Varnhem Tel. 051 1/600 69 

l. 23-26 maj. Pingsten. Besök av Mar­

tinus med föredrag och frågestund. 

2. 14-20 juni. Malu-obiotik. Marianne 
Plass undervisar om teori och prak­

tik för balanserad kost och leder mat­

lagningsövningar. Utförligare program 

om denna kurs och nr 4 kan rekvire­

ras. 

3. 20-22 juni Midsommar. Lek och dans 

men också undervisning av grafolog 

Sture Emby om sj älvkännedom på ba­

sis av Martinus kosmologi med bl. a. 

följande ämnen: Ensamhet och kon­

takt i kosmisk belysning. Olyckligt 

öde en etapp mot befrielse. Stuxe 

Emby har föredrag också under före­

gående och efterföljande kurs. 

4. 22-28 juni. Avspänning. Dipl. av­

spänningspedagog Marianne Plass ger 

teoretisk undervisning, praktiska öv­

ningar och individuell behandling i 

konsten att spänna av och röra sig 

riktigt. 

Deltagare i denna kurs såväl som nr 

5 och 9 bör ha filt eller skumplast att 

ligga på vid övningarna. Klädsel: Trä­

ningsoverall, s. k. kalasbyxor el. lik­

nande. 

5. 28 juni-5 juli. Yoga för nybörjare 

med andnings- och avspänningsöv­

ningar under ledning av fru Britt J O­

hanson, känd yogalärare och hälso­

levare från Halmstad. Klädsel m. m. se 

nr 4. 

Studiech·kel omkring En ny världs­

bild ev. ledd av S. Therner. Man kan 

delta i endera eller båda programmen 

för veckan. 

6. 5-12 juli. Grafologi. skriftpsykolog 

Hans Scheike lär oss att känna oss 

själva och andra bättre genom att ana­

lysera handstilen. Grundkurs och fort­

sättningskurs pågår samtidigt. 

skandinaviskt rundabordsläger för 

barn med red. Ingrid Nyborg-Fjellan­

der som ledare. Graal-sagor, ceremo­

nier, lekar. Anmälningar till I.  N-Fj . 

adr.: Astreav. 5, 18131 Lidingö 7. 

7. 12-19 juli. Riktig miljö. Något om 

våra möjligheter inte bara att över­

leva men att skapa en frisk värld både 

fysiskt och mentalt. 

Medarrangör: skaraborgsdistriktet av 
A.B.F. 

Lördag-måndag. Red. Tage Magnus­

son visar vägar mot en ekologiskt 

riktig behandling av åker och träd­

gård - m e d naturen och inte mot. 

Naturenlig odling är ett radikalt sätt 
att förbättra vår livsmilj ö. 

Tisdag-fredag. skriftställare Olle 

W edholm talar om forskning för fred 

- kärlekslärans vetenskap. Dessutom 

tar vi upp: J A K - en väg till rän­

tefritt samhälle och Ensamhet - ge­

menskap - kollektiv, det sista också 

i form av gruppsamtal. 

8. 19 juli-2 aug. Spiritualister håller 

konferens i 2 veckor med rikhaltigt 

och omväxlande program. Flera me­

dier kommer att medverka. 

9. 2-9 aug. Yoga i teori och praktik 

för västerlänningar. Fru Gerda Bro­

dersen yogalärarinna från Köpenhamn 

leder kursen. Klädsel se nr 4. 

studiecirkel i Martinus kosmologi, 

där vi förarbetar nästa veckas ämnen, 

ledes troligen av S. Therner. 

10. 9-16 aug. Martinus kosmologi. Per 

Bruus-J ensen vill i denna kurs ge en 

dj upare förståelse av verkligheten. 

Det gör han genom att förmedla de 

delvis nya kunskapsteoretiska fakta, 

som Martinus lagt fram om livsupp­

levelsens förutsättningar både för det 

levande väsendet och för Gudomen 

(Helheten, Universum) .  Kursen byg­

ger på Pers korrespondenskurs bre­

ven 1-48 och 65-70 och dessutom en 

del ännu ej publicerat material. Nytt 

bildmaterial framställt dels av Anne 

Lise Mönnicke dels av Per. 

11. 16-23 aug. Ekonomisk frigörelse. 

Civ.ing. Per och fil.kand. Eva Alm­

gren undervisar om J A K - ett sätt 

att minska kapitalmakten utan våld. 

Medarrangör: skaraborgsdistriktet av 

A.B.F. Per talar bl. a. om räntans in­

verkan på privat- och samhällsekono­

mi om hur det går till att låna utan 

ränta m. m. 

Eva leder en studiecirkel med grupp­

arbete omkring boken Den lille og 

store ökonomi av Olav Hansen. 

l{ursavgifter: För kurs nr l 20:-, nr 2 

35:-, nr 3 15:-, nr 4 75:- kronor. Nr 5 

och nr 9 60:- kronor per st. Nr 6, 7, 

10 och 11 kostar 35:- per st. Nr 8 för 

varje vecka 20:- kronor. 

studiecirklarna i nr 5, 9 och 11 kostar 
dessutom 10:- kronor per st. 

Reservation för ev. nödvändiga änd­

ringar i programmet. 
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La rs Korhonen bota r siu ka 
I slutet av 1967 tog Harald Schu­

bert kontakt med Sökaren för att 
förmå oss att skriva om Lars Kor­
hanen, en man som hade en metod 
att bota alkoholism och ångest med 
prismaglasögon. Men eftersom Kor­
hanen vid den tiden fick publicitet 
i ett TV -program om "kvacksalva­
re" tyckte vi att det inte fanns så 
stor anledning för oss att ta upp sa­
ken, åtminstone inte j ust då. Schu­
bert återkom emellertid och fick oss 
att slutligen göra ett besök hos man­
nen med de märkliga, botande glas­
ögonen. I nr 8, 1967, kom så en ar­
tikel in, rubricerad "Hjälp för nerv­
sj uka: specialglasögon! "  vilken 
väckte en hel del uppmärksamhet. 
Flera av våra läsare sökte Korhe­
nen och fick prismaglasögon utpro­
vade; i andra fall lånade man ut tid­
ningen och spred så kännedom om 
prismametoden. I nr 6, 1968, införde 
vi en artikel, : 'Om Korhonen igen", 
sedan vi åhört ett föredrag av ho­
nom i Måndagsgruppen, Medborgar­
huset, där han f. ö. tagits emot med 
öppna armar av Jan-Erik Janham­
mar och hållit flera föredrag. 

Nu finns anledning att än en gång 
skriva om Lars Korhonen. 8-9 
februari i år gjorde han en av sina 
bilturer i Mellansverige för att åter­
besöka patienter och se hur det har 
gått för dem. Det gjordes bandupp­
tagningar av samtalen med patien­
terna, och vi har fått lyssna till des­
sa. Vad vi har hört, har gjort ett 
starkt intryck. 

8 februari hos fru Anne-Marie 
Löfgren i Tierp, MS-sjuk. Korhonen 
har besökt denna patient förut och 
sett förändringar från och till . Fru 
Löfgren fick första glasögonen 8 
juni 1968. Först användes i 2 1!2  må­
nad prismaglas enligt Korhonens 
tidigare, nu förbättrade metod, men 
18 augusti "vändes glasen", och för­
bättring började därefter ske. 

Både fru Löfgren och hennes man 
säger att hon har blivit starkare, 
kraften i händerna har ökat, och 
hon kan rulla rullstolen bättre. Hon 
har ocK:så börjat stryka, vilket hon 
inte gjort på två, tre år; och hon har 
börjat stoppa strumpor, som hon in­
te har gjort på fyra år. Mannen, Ing­
var Löfgren, säger : "Det har skett 
stora förändringar. Senorna i benen 
är mjukare och finare; förr var de 
stela som pinnar. N u kan hon också 
vara uppe långt inpå natten, till l 
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och 2, utan att det gör henne något; 
förr blev hon slut. Hon har lättare 
att vända sig i sängen. Håret har 
blivit bättre, det är mera liv i det, 
förut torrt. Förr var benen mycket 
svällda och hängde över skon varje 
kväll. Svullnaden är nu mycket 
mindre. "  

Anne-Marie Löfgren tar inga me­
diciner, sedan hon började med glas­
ögonen. Matlusten är bättre, och 
hon har en annan blick, säger både 
Korhonen och maken. Blinkningar­
na är bättre. - Hon har provat 4-, 
5- och 6-gradigt prisma och säger 
att 5 grader är det bästa. 6 grader 
är för starkt. 

Patienten har suttit i rullstol se­
dan 1965. Försämring har skett var­
je år, men nu går det åt andra hål­
let. Makarna är mycket nöjda med 
prismaglasögonen. Fru Löfgren lå­
ter glad och förhoppningsfull. 

* 

8 februari hos fru Ann-Marie Ols­
son, 39 år. Patienten har haft pris­
maglasögon i ett år och en månad. 
Först användes den gamla metoden. 
Den gav inget bra resultat. 18 au­
gusti skiftades glasen, och sedan 
dess har förbättring skett. Fru Ols­
son säger med ett skratt att hon inte 
trodde på glasen i början, men "de 
har gett mig livet tillbaka". Nu är 
hon uppe, förut låg hon bara. 

4-, 5- och 6-gradigt prisma har 
prövats. 4 kan hon inte ha, för då 
blir hon trött. 5 är bra och 6 ibland, 
när hon känner sig svag. Om man 
jämför julen 1968 med j ulen året 
innan, är det stor skillnad, säger 
mannen, Ingemar Olsson. Hon fry­
ser inte så mycket nu och är pigga­
re och gladare. Kraften finns på ett 
helt annat sätt . "Det är litet bättre 
överallt", säger fru Olsson. Maken 
har också den känslan. Och sömnen 
är bättre. Förr vinglade hon när 
hon gick "som en berusad". Hon 
slog emot väggar. Sånt händer nu 
ytterst sällan. Förr hade hon blå 
läppar, nu är de skära. Förr sludd­
rade hon i talet. Det gör hon nu en­
dast lite t grand de dagar hon är 
trött, men det är inte ofta. Hon har 
slutat med all medicin och är myc­
ket nöjd med glasögonen, vilket 
också maken säger sig vara. Fadern 
frågar barnen om de tycker mamma 
är bättre. Båda svarar ja.  Slutligen 
får patienten visa hur hon går. Det 
tycks vara perfekt. 

Korhonen inger förhoppning om 
ytterligare förbättring. 

* 

9 februari i H of ors hos H el mer 
Johansson, 60 år. Denne hade fått 
Korhonens adress av en MS-sj uk på 
orten. Hans sjukdomstillstånd är av 
motsatt slag i jämförelse med en 
MS-sj uk. Han är spänd och har 
kramper i benen, är stel över hela 
kroppen. Läkarna väntar att han 
skall bli helt invalidiserad i benen. 
Men nu har det skett någonting, se­
dan han började med prismaglas­
ögon i november. Redan första da­
gen märkte han att han blev bättre 
i benen. Värken och krampen släpp­
te, och tredj e dagen kunde han gå 
ut och promenera närmare kilome­
tern utan att få kramp. Förut kunde 
han knappt gå 100 meter utan att 
han fick stanna för att krampen 
kom. N u kan han gå 4-5 kilometer 
utan att få kramp. 

Förr under sjukdomen kunde inte 
Johansson vara tillsammans med 
folk utan drog sig undan. Nu kan 
han vara obehindrat med vem som 
helst. Han känner sig lugnare, lät­
tare. Fru Gulli Johansson säger att 
det är en kolossal förändring som 
skett. Hon tror knappt det är sant. 
När hon tänker på hur det var i ok­
tober, och så nu - det är som att 
vända en hand. Förut gick det 
knappt att tala vid honom. När det 
kom besök, gick han och låste in sig 
på ett rum, för han orkade inte pra­
ta med någon. Nu kan han vara till­
sammans med vem som helst och 
prata och skoja. 

Läkarna har ingenting kunnat gö­
ra, och de säger att det är en rygg­
skada. Johansson hade förut ingen 
annan tro än att han skulle få finna 
sig i det öde som läkarna förutsade, 
men nu har han fått en helt annan 
inställning, säger han. 

Förut åt han nervmedicin i stora 
mängder. Men sedan han börjat med 
glasögonen, har han inte tagit någon 
medicin alls. - Optikern säger att 
synen också har förbättrats. I ryg­
gen där han förut haft mycket ont, 
känner han nu ingenting. 

"J ag är mer än belåten", säger 
Helmer Johansson om sina prisma­
glasögon. 

* 

9 februari hos fru Margareta 
Karlsson, Bro, 30 år. Hon har varit 
sj uk sedan 1959, efter första polio-
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sprutan. 1961 kom känselrubbningar 
och dubbelseende. Sedan dess har 
hon känt sig mycket svag. Hösten 
1967 började de verkliga MS-sym­
tomen. Sedan maj 1968 har hon haft 
prismaglasögon. Med de första glas­
ögonen blev hon så sjuk som aldrig 
någonsin förut, säger hon, men när 
Korhonen använde sin nya metod, 
blev hon bättre med detsamma. "Fe­
let var att vi satte glasögonen åt fel 
håll", säger Korhonen. "Sen vände 
vi på glasbiten, och då blev det bätt­
re på en gång." Redan efter två 
dygn blev det bättre, och sedan har 
det skett en stadig förbättring, säger 
patienten. 

Man har provat 2-, 3-, 4-, 5- och 
6-gradigt prisma; 5 grader har visat 
sig vara bäst, säger fru Karlsson. 

Om sin sjukdom omtalar patien­
ten att hon inte orkade umgås med 
folk, inte städa eller sköta hemmet. 
Nu är det bara roligt, det går lätt 
och snabbt. "Jag kunde till slut inte 
känna någon glädje, det var ingen­
ting som var roligt. J ag bara stän­
digt funderade hur jag skulle orka 
med att umgås med andra männi­
skor. Nu vill jag så mycket som 
möjligt ha folk omkring mig." 

Fru Karlsson hade svårigheter att 
gå, kunde knappt ta sig över golvet. 
I dag finns inget fel alls på gången. 
Hon har inte varit så frisk på åtta­
nio år, säger hon, och hon har bör­
jat dansa litet samt åka skidor och 
skridskor. Nu är hon alltid varm 
om händerna, förut kall. Klarare i 
huvudet. "Förut var det tomt i hu­
vudet, orkade inte prata med främ­
mande människor." Matlagningen, 
som förut var en plåga, går nu av 
sig själv. Hon säger att hon har prö­
vat metoder som hon trott mera på 
än prismaglasögonen. Hon var skep­
tisk men har blivit överbevisad. Och 
hon menar att tro och suggestion 
kan det ju inte vara, ty då skulle 
de första paren glasögon ha hjälpt, 
de som gjorde henne sämre. 

Läkarna har sagt att sjukdomen 
inte går att bota; det är en inflam­
mation i nervsystemet. Konsulent 
Berg på Hälsolivs i Solna gav an­
visning om Lars Korhonen och hans 
metod. "Jag skulle inte vilja mista 
glasögonen för allt i världen", säger 
Margareta Karlsson. 

* 

1 2  februari på mottagningen till­
sammans med f. d. alkoholisten Sven 
Ovefors, 45 år, kansliskrivare i Te­
leverket. Patienten som haft prisma­
glas sedan 31 mars 1967, berättar 
att han bara har positiva erfarenhe­
ter av glasögonen. Arbetslusten har 
ökat, arbetet går lättare att utföra, 

han är nu lugn och harmonisk, utan 
bekymmer, inga dåliga tankar om 
"tjyvsamhället" som förut. Han kan 
nu dricka måttligt utan att det gör 
honom något, utan att det går till 
överdrift. 

Ovefors sökte läkare för sina be­
svär med alkoholen, men det blev 
ingen bestående bättring. Till slut 
tyckte han att han måste ta sig själv 
i kragen, sedan han festat om i tre 
dygn och gjort av med 700-800 kro­
nor. Han gick till Korhonen som 
han kände sedan barndomen. Han 
trodde inte så mycket på prismagla­
sen men ville pröva metoden som 
en sista utväg. 

Vad som gjorde att han drack, vet 
han inte nu. Det var som en allmän 
oro, och han var nervös, deprime­
rad. Men när han fick glasögonen, 
började det där att släppa mer och 
mer. Nu har han inga depressioner, 
ingen ångest, "det är underbart". 
Han ser nu på allting på ett annat 
sätt, upplever natur och människor, 
är glad och pr a tar - och undrar 
vart de senaste tio åren tagit vägen. 
- Mediciner har han slutat med. 

Han berättar :  "Man går nu förbi 
ett systembolag och en krog med 
pengar på fickan utan vidare spis­
ning, man har inte en tanke på att 
gå in. Förr kunde man inte gå förbi 
utan man skulle gå in. " 

Den här intervjun gör - liksom 
de andra - ett starkt intryck. Det 
är svårt att förmedla patientens en­
tusiasm inför förändringen med 
hans liv. Vår korta återgivning gör 
inte rättvisa åt samtalet som vi hört 
på band. 

* 

Med det bestämda intrycket att 
doktor Korhonen verkligen har lyc­
kats med sina patienter, försökte vi 
ringa några prominenta personer för 
att berätta om dessa intervj uer. De 
var svåra att få tag på. Men vi fick 
växla några ord med en känd medi­
cinsk skribent. Vi ville berätta om 
bandinspelningarna och det starka 
intryck patienternas uttalanden 
gjort. Men den här mannen ställde 
sig helt avvisande på ett hätskt och 
oresonligt sätt och bröt av med att 
Korhonen var en stor kvacksalvare, 
och det var upprörande att han fick 
fortsätta sin verksamhet. Redaktö­
ren hade aldrig träffat Korhonen 
men påstod att denne hade en stark 
suggestiv kraft och att det var in­
billning från patienternas sida. Man 
måste hålla sig till beprövad veten­
skap inom hans gebit, sa han. "Vad 
är meningen med det här samtalet ? 
Det förstår ni väl att man inte kan 
bota sjukdomar med glas ?"  Han vii-
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le inte lyssna på banden och sa att 
han inte hade tid att diskutera med 
oss. Adjö. 

* 

Lars Korhonen har sänt ut fråge­
formulär till prismabärare för att få 
veta deras erfarenheter. Vi har sett 
30 utlåtanden, positiva. Några citat : 

"Jag var från början negativt in­
ställd, men måste ge mig för fakta. 
På mig har glasögonen verkat posi­
tivt." - "Personliga kuraget har 
ökat, jag 'vågar' mera nu, lyckas 
bättre. J ag känner mig mera balan­
serad . . .  " - "Tack vare glasögonen 
känner j ag mig nästan aldrig trött 
eller tung i huvudet, som jag hade 
mycket besvär av förut. "  - "Efter 
det jag började använda prismaglas­
ögon har mitt liv helt förändrats till 
det bättre. Min kärlkramp t. ex. är 
borta, min reumatiska värk i väns­
ter axel är borta, likaså den rygg­
värk jag tidigare plågats av. Jag är 
helt nöjd med prismans funktion 
och kommer att bära glasögonen 
resten av mitt liv." - "Min ständigt 
åter kommande migrän har helt för­
svunnit sedan jag började bära pris­
maglas, och min längtan efter sprit 
har nästan helt försvunnit, även 
kärlkrampen i fingrarna är helt bor­
ta, och framför allt är j ag nu myc­
ket l ugnare." - "J ag är Dig myc­
ket tacksam för Din behandling och 
önskar Dig all lycka i det fortsatta 
forskningsar betet. ' '  

I de 30  utlåtanden som vi  sett, har 
prismabärarna förklarat sig nöjda. 
De bär ständigt glasögonen och an­
ser att de blivit bättre fysiskt och 
psykiskt. På frågan om omgivningen 
har iakttagit några förändringar hos 
dem, svarar 26 av de 30 "ja", två 
svarar "nej " och två har inte besva­
rat den frågan. 

* 

I samband med prismabehandling 
av patienter har Lars Korhonen fått 
undersökningar utförda av patien­
ternas blod. Analys har skett vid La­
boratorium fur spektralanalytische 
und biologische Untersuchungen -
Rudolf Bayer - i Stuttgart, Tysk­
land. 
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Spektradiagrammen ovan gäller 
MS-patienten fru Anne-Marie Löf­
gren. Längst till vänster besked från 
den 14 j uni 196g, innan patienten 
började använda prismaglasögon. 
Man ser att det är en översyrlighet 
i blodet. Mittlinjen anger en harmo­
nisk fördelning av syror och baser. 

___ .,..._....,... ... - --.... ... --.. .. 
...... .. ... ·---·· 

De här tre diagrammen gäller 
bergsprängaren och f. d. alkoholis­
ten Stig Lindqvist, vilken i tre års 
tid burit prismaglasögon. Blodana­
lys den 22 april 1968 visar basisk 
reaktion. Lindqvist bär då sexgra­
digt pris�a. Analys den 3 maj visar 

l O  
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26 .8.68 

Na == natrium; K ==  kalium; Ca == 
kalcium; Mg == magnesium; Cu = 

koppar; Fe == j äm; Al = alumini­
um; Zn = zink. - Analys den 26 
augusti 196g, sedan patienten i två 
månader burit femgradigt prisma 
enligt den gamla metoden, visar en 
minskning i översyrligheten, och 
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en förändring mot sur reaktion, 
samtidigt som man bytt till tregra­
digt prisma. Då prismaglasögonen 
slopades, uppstod syra-reaktion en­
ligt diagram av den 8 maj . Stig 
Lindqvist kände sig då mycket illa 
till mods. Han var tillbaka i sitt 
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analys den 1g oktober 196g, sedan 
patienten i två månader burit ett 
fyragradigt, omvänt prisma, visar 
att blodet fått en basisk reaktion. 

Patienten, som sitter i rullstol, 
uppger betydande förbättringar 
hälsotillståndet (se sid. g ! ) . 

tidigare mentala tillstånd, innan han 

började bära Korhonens prisma­

glasögon. På 14 dagar hade han bli­

vit "sj uk". Det tog 3-4 månader in­

nan hälsan återvanns, sedan han åter 

börjat bära glasögonen. 

Undersökningar som Korhanen 
och Lindqvist låtit göra på sig själ­
va, har visat att efter alkoholförtä­
ring "äter alkoholen upp" syraöver­
skottet och det uppstår alkalisk re­
aktion. Här kan vi se skymten av 
en förklaring till en del människors 
behov av alkohol. Spriten botar sy­
raöverskottet . . .  

Det framgår också av det tyska 
laboratoriets analys att HB-värdet 
påverkas av prismaglaset. Vi har 
denna överensstämmelse : ju mera 
syra i blodet, desto lägre HB-värde, 
och ju mera bas, desto högre RE­
värde. 

På svenska laboratorier har Kor­
hanen och Lindqvist efter läkarre­
miss låtit undersöka halten av ko­
losterol (S.L.) och socker (L.K.) i 
blodet. Resultatet är synnerligen in­
tressant och betydelsefullt. 

Stig Lindqvist, undersökning av 
kolosterolet. 

13.10.1968 
20.10.1968 
27.10 .1968 

3 .11 .196g 

10.11 .196g 

17.11.196g 

6° prisma 
3° prisma 
0° prisma 
3° omvänt 

prisma 
6° omvänt 

245 mg% 
245 mg% 
285 mg% 

290 mg% 

prisma 295 mg% 
go omvänt 

prisma 240 mg% 
24.11 .196g 3° omvänt 

prisma 290 mg% 
1 .12.196g 0 ° prisma 285 mg% 
g,12.196g 6° prisma 285 mg% 

Försökspersonen meddelar att vid 
0° samt 3° och 6° omvänt prisma 
blev han allt nervösare. "Kroppen 
orkar inte." "Jag blir stel i hela 
kroppen." Han kände sig mycket 
sj uk och ville helst avbryta experi­
mentet, men vid samtal med Kor­
hanen beslöt han sig för att fort­
sätta trots de stora obehagen. sjuk­
sköterskan som tog proverna, var 
mycket förvånad och sa att det var 
farligt att öka kolosteralet så myc­
ket. Hon undrade vad Lindqvist ha­
de gjort. Men han kunde ingenting 
säga, dels för den läkares skull som 
hade gett remissen, dels för att dok­
torerna vid laboratoriet kunde bli 
misstänksamma och avbryta experi­
menten. Legitimerade läkare för­
väntas ju i sin praktik inte syssla 
med annat än det som anses vara 
"beprövad vetenskap".  

Samtidigt som blodundersökning­
arna utfördes på Lindqvist, lät Lars 
Korhanen undersöka blodets soc­
kerhalt på sig själv. Det blev här en 
kurva av liknande utseende som för 
Lindqvists kolosterol. Korhanen 
kände sig mycket sjuk. Men en in­
tressant sak är att vid go omvänt 

prisma blev både han och Lindqvist 
bättre - men de blev lugnare på 
"ett konstigt sätt",  säger Korhonen. 
De blev apatiska. "Blinkningarna 
sluta de." Laboratorieundersökning­
arna visar också en kraftig nedgång 
i kolosteralet och sockret, när 8 ° 
omvänt prisma användes. 

jämvikt genom mekanisk påverkan, 
vilken i sin tur ger kemisk reaktion. 

Korhonens hypotes: Prismaglas­
ögonen påverkar blinkningsmeka­
nismen, som i sin tur reglerar hor­
monproduktionen, som i sin tur på­
verkar grundämnena i blodet och 
därmed blodets syra-bas-balans. 
Överproduktion av hormoner ger 
för mycket syra. En rubbning i syra­
bas-balansen ger effekt på det psy­
kiska välbefinnandet. Jämvikt i 
syra-bas-tillgången ger psykisk j äm­
vikt. 

Lars Korhanen är inte ute för att 
tjäna pengar på sj uka människor. 
Han har avstått från att göra reklam 
för sin metod för att i stället forska 
med ett mindre antal patienter. Han 
och Stig Lindqvist är villiga att stäl­
la sig till vetenskapens förfogande 
som försökspersoner. Och eftersom 
de bevisande experiment som gjorts, 
är lätta att upprepa, tycker vi att 
det är den medicinska forskningens 
skyldighet att granska Korhonens 
prismametod. 

Man kan m. a. o. uppnå psykisk 

Särtryck av tre artiklar i Sökaren 
om Lars Korhanen kommer att kun­
na erhållas gratis från: Corres pris­
ma, Östgötagatan 85, 116 64 Stock­
holm. Tel. : 08/42 88 98. 

SöKARENs POsTORDERBOKHANDEL 
Box 3063, 1 03 61 Stockholm 3. Tel. 08/69 60 27. 

Birgit  La nge : Jordskred ? 1 2 : 50. 
Sven Mag n usson ( red .) : Vår tids m irakler. 1 6 : 50. 
O l l e  J önsson : Bakom ridån til l  det okända. 5 : 75. 
Ernest Di mnet : Konsten att tänka. 7 : -. 
J. B. Rh ine : Telepati och cla irvoyance. Häfte 2 : -. 
Florence Scovel S h i n n : Hur man vinner l ivets spel. 7 : 50. 
C. D.  Broad : Dr S. G. Soals forskning i telepati och framtidsförnimmelse. Häfte 2 : -. 
Astrid Gi l mark : Jag ser. 1 4 : 75. 
Alfred Sva nqvist : Det eviga nuet. 8 : 75. 
Alfred Sva nqvist : Orimligt - men sant. 6 : 50. 
Erich von Döniken : Olösta gåtor ur mänsklighetens förflutna. 25 : 75. 
Rebecca Beard : Andlig terapi. 1 2 : 50. 
Frederick Scu lthorp : Livet i andevärlden. 1 1  : -. 
Upanishaderna. 1 9 : 50. 
Sverre H o l msen : Morialand. 27 : -. 
Sverre H o l msen : Levande visdom. 9 : 50. 
Renee Tayl o r :  Hunzafolkets heml ighet. 1 4 : -. 
N i l s  Ka len : Vettig föda. 5 : -. 
George Lindsay Joh nson : Det stora problemet. 8 : -. 
B irgit  Lange : Gåva ti l l  vänner och motståndare. 6 : 50. 
C.  D. Broad : Tre föredrag. Häfte 9 : -. 
Norman Vincent Pea l e : Var positiv - lev lycklig. 1 2 : -. 
Norman Vincent Pea l e : Hur man gör l ivet rikt. 1 2 : -. 
K. Gösta Re h n :  De flygande tefaten. 24 : 50. 
J a n  Fridegård : Den gåtfulla vägen. 1 8 : 50. 
Rupert Fu rnea ux : Världshistoriens olösta gåtor. 1 8 : -. 
Ol of Thorborg : Fasteboken. 7 : 85. 
G. N .  M. T yrre l l :  Vid tröskeln ti l l  det okända. 8 : 50. 
::bba Waerland : Naturläkekonstens bok. 1 4 : 50. 
Henry Kje l lson Forntidens teknik. 1 8 : -. 
Birger Qvarnströ m :  Parapsykolog r. 1 9 : 50. 
Heinz Von h off :  l kamp mot nöd. 1 0 : -. 
H a ns Her l in : Naturligt och övernaturligt. 22 : -. 
Astrid Gi l mark : Jag vet. 1 4 : 75. 
Are Waerl a n d : Den stora livsharmonin. 1 0 : 50. 
Marti n us : Livets bok l. 35 : -. 
Martinus : Kosmiska lektioner. Höft. 1 0 : -, inb.  1 5 : -. 
Ma rti nus : Kring min missions födelse. 7-. 
Anna-lisa H e l l e : Varför har kristendomen misslyckats ? Höft. 1 4 : 50, inb. 1 8 : 50. 
Gustaf Lu ndgren : Handsti l och karaktär. 21 : 50. 
Hermann Seichter Praktisk grafologi. 32 : 50. 
Friedrich J u rgenson : Radio- och mikrofonkontakt med de döda. 1 3 : 50. 
Axe l Fredenhol m : Så har jag hört. Höft. 8 : -, i n b .  1 2 : -. 
W i l l i a m  Naylor : Eviga sanningar. 1 1  : 50. 
E l in  Lagerkvist {övers.  och u rva l) : Zen. En zenbuddhistisk antologi. 21 : 50. 

- Till priserna kommer moms och porto -

1 1  



VA R I A 
HAR GUD TALAT ? 

1961 utgav biskop Elis Malme­
ström en bok, Den kallande röstenJ 
på Studiebokförlaget. Ett kapitel 
handlar om Paulus' kallelse utanför 
Damaskus och ett om Augustinus' 
välkända upplevelse, då han hörde 
liksom en gosses eller en flickas röst 
som sjöng "tag och läs, tag och läs", 
vilket Augustinus kände som en 
uppmaning att läsa bibeln, där han 
sedan omedelbart fann ord som ta­
lade direkt till honom. En predikant 
och sedermera metodistbiskop Stan­
ley Jones hörde ibland en röst i sitt 
inre, bl. a. när han skulle ha hållit 
sin första predikan men misslyckats. 
"Då jag var på väg till min plats, 
l j öd en röst i mitt inre: 'Har j ag 
intet gjort för dig ? '  Jag svarade : 'Jo, 
Herre, du har gjort allt för mig! '  
'Varför kan d u  d å  inte vittna där­
om? '  'J o, jag tror jag kan berätta 
något därom! '  " Och när han ställ­
des inför avgörandet om han skulle 
ta emot en kallelse att bli biskop, 
ljöd rösten i hans inre. "Han säger: 
'Då jag på mitt rum bidade inför 
Guds ansikte, hörde jag honom säga 
helt tydligt : 'Om du vill avstå från 
detta, skall jag vandra med dig i 
Asien. ' " 

Sven Lidman hörde en röst som 
bidrog till hans omvändelse från ett 
världsligt liv till en verksamhet som 
kristen förkunnare. "Plötsligt når 
en röst mitt öra - öra och hj ärta 
samtidigt. Den kommer snett ovan­
ifrån - någonstädes bakom mitt 
högra öra, men i samma ögonblick 
som j ag vänder mig om för att se 
vem det är, vet jag med visshet, att 
jag ej skall få se någon där. Jag vet 
att denna röst samtidigt är inom 
mig och ej inom mig - utanför mig 
och dock ej utanför. Och rösten sä­
ger: 'Du skall lämna allt det här ­
du skall gå bort från alltsammans. ' " 

Om Hjalmar Brundin: "Hjalmar 
pumpade vatten i kannorna för att 
vattna sina blommor, när han bak­
ifrån hörde en röst : 'Du ska bli 
präst! '  Så tydligt hörde han rösten, 
att han snodde runt för att se, vem 
som ropade på honom." 

Om Anna Lundgren: "Då hörde 
hon plötsligt en röst både högt och 
tydligt säga till henne : 'Har jag inte 
utgivit min enfödde Son för dig ? Är 
det ej nog ? '  Hon svarade, antingen 
i sitt inre eller i vanlig samtalston: 
'Jo, Herre, det är nog ! '  Och därmed 
började den stora förändringen." 
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Biskopen skriver att fyra av dem 
vilkas erfarenheter han relaterar i 
boken, tillhört en ganska begränsad 
krets av människor. "Deras upple­
velser är emellertid långt ifrån säll­
synta. De är vanligare än man i all­
mänhet synes räkna med." 

"Kallar Gud människor i våra da­
gar? "  frågar biskop Malmeström. 
J a,  han tolkar upplevelser av detta 
slag, en "inre röst", i överensstäm­
melse med sin kristna tro så att det 
är Gud själv som talar. Men han 
säger också att det förekommer 
"auditioner eller visioner, som inte 
på ett organiskt sätt kunnat ordnas 
in i det andliga livet utan varit att 
betrakta som egenartade och lös­
ryckta företeelser" och att det måste 
gälla att skilja mellan det äkta och 
det som är osunt, överdrivet och 
sjukligt. Det är emellertid vår upp­
fattning att en sådan urskillning 
knappast låter sig göras, eftersom 
några användbara kriterier på "äk­
ta" och "oäkta" inte kan presteras. 
Vi är även övertygade om att reli­
giösa ledare många gånger åsamkat 
känsliga personer som haft visioner 
o. dyl. stor skada genom att förkla­
ra deras upplevelser för oäkta. 

"Gemensamt för alla här behand­
lade situationer är den spänning, 
vari de handlande människorna le­
vat", skriver Malmeström. 

Anm. Det är även en kallande röst som 
ligger bakom tillkomsten av Inomeuro­
peisk Mission. Fru Brita Holmström för­
nam en » kallelseaudition» och lydde den. 
Men det är väl också så att det funnits 
röster som haft en skadlig verkan på en 
människa. För några år sedan läste vi i 
pressen om en gammal kvinna som väg­
radt:: äta ( och sedan avled) på grund av 
att en inre röst uppmanade henne att inte 
inta föda. 

NYA FORSKNINGSRöN 

- Akta dej så att du inte skräm-
mer mina jordgubbar! 

eller : 
- Tänk på amaryllisens känslor! 
De replikerna är kanske inte så 

omöjliga som det först verkar. Ty en 
amerikansk forskare, Cleve Back­
ster, har - enligt vanligtvis välun­
derrättade Svenska Dagbladet (som 
fått texten från New York Times) 
- gjort experiment som visat att 
växter har reaktioner som påminner 
om människors och dj urs känslore­
aktioner. 

Ur Sv.D. 15.3 .1969 : "Backster bör­
jade för några år sedan genom Psy­
cho Galvanie Reflexes (PGR) mäta 

den efter bevattning ökade fuktig­
hetsalten hos växter, på vilkas blad 
han applicerade elektroder. Senare 
kom han att tänka på, att han vid 
PGR-testen kanske också kunde få 
utslag, som visade reaktion hos väx­
terna, när dessa utsattes för stress 
av olika slag. När han dränkte ett 
blad i hett kaffe inregistrerades ing­
en märkbar reaktion, men då han 
brände bladet med en tändsticka 
gav PGR-maskinen utslag, som kun­
de ha tolkats som emotionell stress 
hos en människa. 

Backster konstaterade vidare, att 
hans växter reagerade våldsamt när 
han lade levande räkor i kokande 
vatten. Enligt artikel i Wild Life 
Magazine började Backster nu frå­
ga sig, om det möjligen kunde vara 
så, att när en levande cell dör ger 
den signal om detta till andra levan­
de celler." 

Dessa rön kan anknytas till de re­
sultat som omtalas i artikeln "Väl­
signande som vetenskap" i boken 
"Vår tids mirakler" (Sökarens För­
lag) . Välsignelse och överhuvud 
vänliga tankar tycks verkligen (lik­
som motsatsen: förbannelse) ha in­
verkan på växter. 

J a, Livet, eller universums ande J 
finns väl i allt levande. Så: var snäll 
mot våra medvarelser växterna ! 

HEALING I ENGELSK TV 

I maj förra året visade det engels­
ka TV-bolaget Granada ett program 
om healing. Den spiritualistiska ny­
hetstidningen Psychic News' redak­
tör M. Barbaneli skriver att det är 
möjligt att 20 miljoner tittare såg 38-
minutersprogrammet. Det handlade 
mest om Harry Edwards men visa­
de även helt andra former av hea­
ling, såsom hos primitiva folk; och 
den evangelistiska formen, där hel­
brägdagörelse sker i Jesu namn; vi­
dare fick tittarna se en koptisk sekt 
i Abessinien, vars medlemmar tror 
att bot kan uppnås genom att de an­
svariga "onda andarna" drivs ut; och 
så var det en amerikansk sekt i 
Tennessee, där patienterna håller i 
en skallerorm. I en kongregationa­
listisk kyrka i norra London försök­
tes healing med handpåläggning. Så 
var det en film från Lourdes, där de 
sjuka badas i vatten. Det visades 
också att goda resultat kan åstad­
kommas med hypnotisk suggestion. 

TV-bolaget hade annonserat i 
Times efter patienter som ville låta 
sig behandlas av Harry Edwards i 
det här programmet. Tio personer 

ställde upp med sina läkares tillåtel­
se. De blev alla röntgenundersökta 
före och efter Edwards behandling. 
De flesta led av artritiska åkommor; 
en var ett multiple selerosfalL 
Samtliga hade försökt all tänkbar 
medicinsk behandling och förkla­
rats obotliga. 

Tittarna fick bl. a. se en kvinna 
som kom i en rullstol. Hon hade 
reumatisk ledgångsinflammation och 
hade genomgått en operation i väns­
ter höft. 1962 var sista gången hon 
kunnat gå, enligt Barbanelis refe­
rat. Edwards, med avtagen kavaj 
och som alltid i kortärmad skjorta 
för att ge största möjliga frihet åt 
armarna, behandlade henne genom 
att, assisterad av George Burton, 
stryka över delar av den sjukas 
kropp. Efter några sekunder fick 
han kvinnan att sträcka högra ar­
men över huvudet och, utan hjälp, 
sätta den för vänstra örat. Hon sa 
att det var åtta år sedan hon hade 
kunnat göra detta. 

Sedan började Edwards arbeta 
med hennes fingrar, knä och vrist. 
Ingen behövde fråga patienten om 
resultatet av healingen, ty hennes 
ansikte uttryckte den glädje hon 
kände. Hon talade om för helaren 
att hon aldrig kommer utomhus. 
"Låt mig nu se er gå!" sa Edvards. 
I det hon höll i hans händer gick 
hon. 

Kommentatorn sa att nio av de 
tio behandlade patienterna uppgav 
att de blivit bättre, ehuru ingen för­
ändring framgick av röntgenunder­
sökningen. 

Så visades en film om tre av de 
sex patienter som tre veckor senare 
erhöll ytterligare en behandling av 
Edwards. Damen i rullstolen omta­
lade att hon var mycket bättre. Hen­
nes högra arm var fortfarande rör­
lig, och hon kunde stå på benen litet 
grand. En man, som också var ett 
rullstolsfall, gav liknande intyg, me­
dan en kvinna uppgav att hon känt 
bara tillfällig förbättring. 

TV-tittarna fick höra förklaringen 
att Edwards åstadkommer alltsam­
mans med fysioterapi, att han har 
en synnerligen stark personlighet 
som verkar övertygande på patien­
ten, och att han skulle ha blivit en 
utmärkt läkare. 

"Han använder suggestion", sa 
programledaren Brian Inglis, vilken 
så introducerade en läkare som be­
handlade en artritispatient med 
suggestion. Läkaren lyckades få den 
sjukes värk att försvinna och fick 
honom också att röra vid tårna. Tit­
tarna såg också hur en utväxt 

(wart) försvann efter hypnotisk 
suggestion. 

Edwards själv och andra spiritua­
listiska helare har den uppfatt­
ningen att det är andeväsen som 
verkar genom en helare. 

Slutligen sammanfattade Brian 
Inglis situationen med att säga att 
helare behandlas av doktorer med en 
attityd av "krona så förlorar du och 
klave så vinner j ag". När de uppnår 
resultat, bortförklaras dessa. 

(Källa: P sy chic News, London) . 

WARDOJ Box 7051, 550 07 Jönkö­
ping 7, är en ideell organisation, som 
sänt oss en del uppgifter om sin 
verksamhet. 

Utgångspunkten är iden att alla 
människor har lika värde. W ardo 
vill verka för att den tanken vinner 
spridning. Vidare skall man arbeta 
för att alla människor får en likvär­
dig kost, likvärdig bostad och lik­
värdig klädsel. "En klädedräkt som 
är praktisk, oöm och enkel. - - -
Ingen klädmässig skillnad mellan 
arbetare och tjänstemän." Alla män­
niskor skall ha likvärdig utbildning. 
ökad hjälp till de underutvecklade 
folken. Fullständig företagsdemo­
krati . Alla anställda bör vara del­
ägare i sitt företag. ökad inkomst­
utjämning. Frivillig värnplikt. Re­
ducering av försvarsutgifterna. Kyr­
kans skiljande från staten. Atgärder 
och forskning för att komma tillrät­
ta med föroreningar av luft, vatten 
och livsmedel. Elfordon. N olltaxa. 
Liberal invandringspolitik. "Wardo­
rörelsen vill avskaffa det nuvaran­
de äktenskapssystemet som enda 
form för familjebildning . . .  och 
helt slopa lagstiftningen på om­
rådet." - Även "seriösare behand­
ling av UFO-problemet" står på 
programmet. 

Rörelsens "kraft" heter Tage Lar­
sen. 

* 

UFO J M o tala J Fack 5, 590 33 Forn­
åsa, har samarbete med en polsk 
UFO-grupp i London och sänder ut 
frågeformulär för att få så många 
namn som möjligt på personer som 
är intresserade av UFO. Sedan skall 
en petition tillsändas FN med namn 
från många länder, där man kräver 
att UFO-frågan blir behandlad inom 
ramen för FN : s  verksamhet. Carl­
Axel J onzon, som är ordförande i 
motalagruppen, önskar komma i 
kontakt med personer i Sverige och 
de andra nordiska länderna, som 
vill delta i "operation frågeställare".  

EN U FO-OBSERVATION 1 959. 
(Forts. fr. sid. 5) 

hansson. Han har också gått ed på att allt­

sammans är sant. Hans berättelse verkade 
sammanhängande och klar. 

Vi har också haft ett ingående telefon­

samtal med sonen, montör Rolf Gideons­
son, nu bosatt i Stockholm. Han diskute­

rade gärna händelsen men beklagade att 

han numer hade blott diffusa minnen av 

den. Han hade varit ung, när det inträf­

fade, levt ett intensivt liv och haft myc­

ket annat i tankarna. Men han mindes 

mycket väl att något hänt. Det var ett 

stort föremål, lågt ovanför huvudet som 

kom ned mot marken. Först hade han 

trott att det var ett flygplan som trasslat 

in sig i kraftledningarna, men det hördes 

inget lj ud från det. De hade blivit choc­

kade och sprungit. Rolf Gideonsson för­

klarade att det inte var något flygplan, 

ty det hade inte kunnat försvinna så 

snabbt och spårlöst, ingen helikopter, ef­

tersom inget lj ud hördes, och det var inget 

åsknedslag, ingen hallucination. Detaljerna 

i sin fars redogörelse kunde han inte be­

kräfta, då detaljer försvunnit ur minnet, 

men han intygade händelserna i stort. 

Gideon Johansson är medlem i UFO, 

Motala. 

Har N i  sett FLYGAN DE TEFAT? l så 
fa l l  var g od sänd oss Ert n a m n  och Er 
adress. 

U. F. O., MOTALA 
Ordf. Carl-Axel Jonzon 
Fack 5 
590 33 FORNASA 

ROSEN KREUZARN ES 
VÄRLDSASKADN ING 

eller Mystisk Kristendomslära 
av Max Heindel  

belyser de kosmiska såväl  som de per­
son l iga  levnads lagarna.  

Kr .  45 :- p l us porto 
THE ROSICRUCJAN FELLOWSHIP 

svenska sektionen 
Box 40261 , 1 03 44 Stock h o l m  40 

EKONOMISKA MEDARBETARE 

Gösta Slättengren, Nybro, 15 :50 ;  Bengt 

Andersson, Stockholm, 5 :50 ; Siri Norling, 

Malmö, 5:50 ;  B. Enderlein, Malmö, 2:-; 

Jutta von der Marwitz, Stockholm, 5:50; 

Jonas Bylund, Viksmon, 2:-; Dolly Lin­

den, Aneby, 2:-; Barbro Olsson, Solna, 

5:50; Sven Richard, Skärblacka, 5:50 ;  Ka­

rin Pettersson, Stockholm, 24:50 ;  Arvid Jo­

hansson, Malmö, 5:50 ;  Wera Bergh, Stock­

holm, 5:50 ;  Ina Ericsson, Stockholm, 5:50 ;  

Anne-Marie Kraatz, Lidingö 10:50; Eric 
Hanson, Stockholm, 5:50. Summa kronor 

106:-. 

Hjärtligt tack! Red. 
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S I LV E R S T R Ä N G E N  

I sin bok Intimatians of Immarta­
lity (antydningar om odödlighet) 
påvisar Robert Crookall (B.Sc ., D.  
Sc. , Ph.D.) överensstämmelser som 
finns i beskrivningar av utom­
kroppslighet, d.v.s. erfarenheten att 
medvetandet, eller j aget, befinner 
sig utanför den fysiska kroppen. 

En sak som ständigt återkommer, 
är den s. k. silversträngen, eller "sil­
versnöret", som det står i Predika­
ren 12 : 6 :  "Ja, förrän silversnöret 
ryckes bort och den gyllene skålen 
slås sönder - - - (och stoftet vän­
der åter till jorden, varifrån det har 
kommit, och anden vänder åter till 
Gud som har givit den) ." I Celia 
Greens material av redogörelser för 
utanförkroppsliga upplevelser, som 
refererades i Sökaren nr l i år, fö­
rekommer denna silversträng, eller 
liknande, mycket sällan. Men Crook­
all har funnit den omnämnd i ett 
betydande antal fall. Den omtalas 
av människor som erfarit det utan­
förkroppsliga tillståndet av skilda 
orsaker : skendöda, mycket sjuka, 
mindre allvarligt sjuka, utmattade, 
medvetslösa på grund av kroppsska­
da, bedövade och sådana som, fast­
än fullt friska, tyckt sig ha varit 
utanför kroppen. 

Ett mycket omskrivet fall som 
Crookall nämner, är den ameri­
kanske läkaren doktor Wiltse. Han 
troddes vara död men vaknade till 
liv och berättade att han hade varit 
vid fullt medvetande hela tiden. 
Han var "den döda kroppens levan­
de själ" som det står inom citations­
tecken i Intimations. Han tänkte : 
"Det där är inte jag - det här är 
j ag, och jag är lika levande som nå­
gonsin! " Han försökte dra till sig 
sin hustrus uppmärksamhet, men 
hon varken hörde eller såg honom. 
Han förflyttade sig rätt genom en 
dörr. Då han såg sig om, observe­
rade han "en liten sträng som lik­
riade spindelvävstråd"; den förenade 
hans själskropp med hans fysiska 
kropp. 

I ett
� 
annat fall var det en fransk 

prästman, Bertrand, som varit sken­
död och kommit tillbaka till livet. 
Hans medvetande var som en "bal­
long, ännu fäst vid jorden med en 
slags elastisk sträng". Han önskade 
att han kunde klippa av "tråden" 
som band honom vid hans kropp så 
att han skulle förbli fri från den. 

T 4  

En "framstående psykolog och 
författare" fröken A. Graham Ikin, 
M.A.,  M.SC., har berättat för dr. 
Crookall att hon vid sjukdom läm­
nat sin kropp. Hon sa : "Jag såg min 
egen 'silversträng' dingla i luften, 
nästan brusten." 

"Den välkände författaren Wil­
liam Gerhardi, M.S. ,  B.LITr.,"  såg 
en lysande sträng som för band ho­
nom med den fysiska kroppen. Ger­
hardi framhåller :  "Vi har en dub­
blettkropp (el. kopia till den fysiska 
kroppen) ,  som finns färdig att an­
vända . . .  den är fint invikt i vår 
vanliga kropp, alltid till hands i hän­
delse av död eller för speciellt än­
damål." 

R. A. Hall berättar: "Jag var fort­
farande fäst vid min kropp med en 
sträng. J ag kände att om strängen 
brast, skulle j ag inte kunna komma 
tillbaka till min kropp utan skulle 
vara död." Liksom många andra 
som upplevt det utanförkroppsliga 
tillståndet, uttryckte Hall en över­
tygelse : "Det finns en del av män­
niskan som fortlever efter döden." 

Fru Clara Clayton erfor att hen­
nes astralkropp var bunden till den 
fysiska kroppen med "en silvertråd 
av ljus som pulserade av liv". När 
hon flyttade sig bort från kroppen, 
tänjde "lj ussträngen" ut sig. Hon sa : 
"Denna sträng var hela tiden levan­
de och vibrerande." 

I ett kap i t el i boken visar dr. 
Crookall att silversträngen också 
finns omnämnd i uttalanden av så­
dana som "sett" något vid dödsbäd­
dar. 

En silverliknande substans eller 
sträng förenade den frigjorda 
kropps-kopian med den vanliga 
kroppen, berättar en amerikan, dr. 
Hout, som också iakttog hur 
"strängen" brast och "själskroppen" 
fick medvetande. Den döda log och 
försvann. 

En engelsman, E. W. Oaten, berät­
tar om vad han såg vid en flickväns 

dödsbädd. "En rökliknande dimma" 

steg upp från den döende kroppen 

och blev kvar några fot ovanför den. 

Efter hand blev den "en exakt ko­

pia" av flickan. Kropps-kopian var 

förenad med kroppen medelst en 

"navelsträng".  Denna brast små­

ningom. Den svävande gestalten in­

tog en upprätt ställning. "Hon vän­

de sig emot mig, log och svävade 

iväg." 

En engelsk operasångerska omta­
lar : "Ett rökmoln bildades ovanför 
den döendes huvud. Det bredde ut 
sig och antog samma form som flic­
kans kropp. Det svävade i luften 
två, tre fot ovanför kroppen . . . Då 
hon låg medvetslös, blev anden 
ovanför en levande själ . . .  anden 
som ännu var fäst vid hennes hjär­
na, hjärta och vitala delar med 
strängar av lj us liksom elektrici­
tet . . .  Hennes faders och farmoders 
andar uppenbarade sig. Med sina 
händer drog de av strängarna som 
band henne vid kroppen. Så steg 
hon upp mellan dem och försvann." 

En pastor Elliott och !rene Elliott 
var närvarande vid en dödsbädd. De 
uppger: "Vi såg en änglabesöka­
re . . .  stå i närheten av sängen och 
säga : 'Jag har kommit för att ta dig 
hem ! '  Sedan kom tre andra besöka­
re. De stod nära sängen, och vi såg, 
strax ovanför sängen, en vit, dun­
kel dimma som blev större . . .  På 
mycket kort tid antog den fullstän­
digt den sjukas gestalt . . .  Den and­
liga kopian var underbar att skåda. 
Så insåg vi att besökarna var äng­
lasköterskor och -doktorer som var 
med om en nyfödd själs födelse. De 
sa till oss att det var deras uppgift 
att välkomna sådana själar . . .  En 
silversträng var fäst vid den fysiska 
kroppen och själskroppen, och hjäl­
parna lossade den. Själskroppen 

(Forts. på sista sidan) 

Alltmer populära 
ma nastrå l a n de 

L A P I S  L I N G U A  
den mexika nska, tj usigt turkossk i m rande 

"TU R-smyckestenen" 
frå n Sierra Madres inre - se SOKAREN n r  l ,  1 964 ! - l ovordad av fra m­
stående psyka metr i ker och pendelspeci a l ister, kan erh å l las genom H .  Sch u­
bert, S : t  Eri ksgatan 1 09, 1 1 3 31 Stockh o l m  Va. Tel .  33 1 9 32. 

SLÄKTINGAR l l l 

Vi har  g jort en s a m m a nstä l ln ing  av 
några svenska tidskrifter som vi känner 
oss befryndade med på grund av arten 
av vå ra intressen. 

GRAAL ä r  en  sökande, fristående tid­
skrift med inr iktn ing mot teosofi och kris­
ten dom.  Den ta r vara på estetiska och 
poetiska värden, vi l l  skapa stä m n i n g  (och 
ä r  tryckt i röd färg). Det ä r  en  vä n l i g  tid­
ning som med positiva ta n kar vi l l  h j ä l pa 
män n iskor att fi nna l ycka och mening.  
Man har  en insa m l i n g  för n öd l idande 
barn i ut la ndet och har  fadderbarn i I n­
d ien.  - En recensionsavd e l n ing fin ns, där 
åtsk i l l ig a  för sökare a ktuel l a  böcker an­
mäls .  34 : e  år!=)å ngen.  Reda ktör fru Ing­
rid Nyborg-Fjel lander och a nsvarig utg i ­
va re hen nes make, biskopen i L i bera la  
Katolska Kyrkan Sigfrid Fje l la nder. Ut­
kommer med 1 0  nr per år .  Pre n u meration 
kosta r 1 5 :  - för helår och 8 :  - för ha lv­
å r. Adress : Astreavägen 5 B, L idingö.  

COMMUN IO, Li bera l kato lska kyrka­
b ladet, utko mmer med 4 n r  per å r  och 
kosta r l O : -. Reda ktör är  Lennart Söder­
ström. Ad ress : Teg nergatan 1 3, Stock­
h o l m .  

TEOSOFI l NORDEN har  en tred jedel  
norskt, en  tred jedel  d a nskt och en tredje­
del  svenskt innehå l l .  H uvudredaktö r är 
Ruth Wessel, Osca rs gt. 1 1 ,  Oslo 3 ;  svensk 
reda ktör : Barbro Rydholm-Melander, Be­
l es h ögsvägen 1 5, 21 6 1 8 Ma l mö. Ett seri­
öst b lad. 

SE·KLET. Det ä r  n u  1 6 : e  årgången för 
Harry Bloms tidskrift, där fra m l idne kyr­
koherde Va l l berg skrev så mycket - och 
h ans  efterlämnade a rti k l a r  inflyter a l lt­
jä mt. l övrigt en l iten utva ld  k rets av med­
a rbetare, såso m Olof Alexandersson, 
Frith jof H a l l ma n  och H a lvd a n  Ren l ing .  
Sek let  h a r  en  i n ri ktn i n g  mot kristendom, 
spir itua l ism och vegeta rism. Denna t id­
skrift, som redigeras m itt i det bensi nång­
ande Stockhol ms-city, företräder en ' 'bon­
deromant ik" och ser l a n tbru karens l iv  
som nå got av ett idea l .  I n nehå l ler a rti k l a r  
o m  pendeln,  psykiska fenomen, homeopa­
ti, h ä lsofrågor, rel ig ion ; samhäl lskrit ik.  -
Genom Seklet sä l j s  också böcker, örter 
och homeopatiska mediciner m.  m. Buti k : 
B l oms Ortabod, Luntma ka rgata n 90, 
Stockholm.  Tidskriften utko mmer oregel­
b u ndet. Pren.avgift 1 2 :  - per å r. 

SPF-IN FORMATION är ett l itet stenci­
lerat med lemsblad som utges några gång­
er o m  å ret av Sä l lska pet för para psyko lo­
g isk forskn ing i Stockh o l m .  Ordföra nde i 
sä l l skapet är sko löver läkaren Gösta Ro­
dhe. Person som söker med lemska p, ska l l  
rekom menderas a v  två a v  sä l lska pets med­
l e m m a r. Med lemsbladet ä r  tunt men läs­
vä rt. - Sä l lskapets l itteratursaml ing  har 
övertagits av Statens psykol og isk-peda­
gogiska b ib l iotek, Hag agatan 23 A, Stock­
h o l m .  - U pp lysn ingar  kan lä mnas av lä­
roverksad j u n kt Eric U g g l a, Apelvägen 36, 
1 82 75 stoeksu n d  (08/85 34 33). 

UTAN GRÄNS utges av Svenska Spiri ­
tua l isters Ri ksförbu nd, och  dess reda ktör 
ä r  Leo Torgny, förut chefreda ktör för en 
ti d n i n g  i Skara.  H'är är  det para psyko lo­
giska fenomen i spi ritua l istisk to l kn ing.  
I ntresset för att  ge information o m  den 
vetenska p l ig a  s idan av parapsykolog in 
få r sägas vara r inga, men ri ksförb un det 
har utta lat  sig fö r att "bevismateria l "  ska l l  
stä l las  ti l l  forskarnas förfogande. Tidskrif­
ten har  recensioner och insända re. Ar­
gång 3. Föregångare var Spiritualisten, 
som fra m l id n e  Rolf Carleson g jorde. 
B land meda rbeta rna märks Berndt H a l l ­
sten, Eva Lej m a n  (som också skriver bok­
a n mä l n ingar  i Graa l ), Marie-Lo uise Ry­
d in g  och David L indemark. 7 nr per å r. 
1 5 :  -. Pre n u merationsadress : Box 1 32, 
531 01 L idköping.  

BREVCIRKELN ä r  ett "ocku lt" b lad som 
g örs av ingenjör  Lennart Lind. H a n  börja­
de med den,  sed a n  han l ä m nat över den 
ifolog iska Tid och Rum, so m han sta rta ­
de, i a ndra händer. Den är i stenci ltryck 
och utkom mer med c : a  10 nr per å r. Fri­
v i l l i g a  avg ifter. Brevcirke l n  sänds i a l l ­
män het t i l l  a l l a  som en gång visat intres­
se för den.  Meda rbetare b l .  a .  Anna-Lisa 
H e l le, H i l l evi L inda h l , Gert Ca rlsson och 
Lars Olofsson.  En  he l  del  materi a l  hä mtas 
frå n BSRA, en  sammans l utn ing  av "gräns­
vetenska pare" i Amerika.  Ad ress : Fack 
1 209, 1 61 12 Bro m m a  1 2. - Ti l l  Brevci rke l n  
är  kn utet ett postorder lånebib l iotek fö r 
sökare, vi l ket sköts av Yngve Fre i j  i 
Ma l mö. 

TIDSKRIFT FöR HÄLSA är  en  a l lde les 
utmärkt hä lsotidskrift som kan rekom men­
deras ti l l  a l l a  h ä lsosö kare. l jä mförelse 
med vegetariska tidskrifter från Amerika, 
Eng lan d, Danmark och det tyska språkom­
rå det som red.  har  sett, stå r H ä lsa i en  
k l ass för  s ig  - frä mst genom det  r ik l iga, 
o mväxlande innehå l let och den mycket 
goda iou rn a l istiska kva l itete n .  H ä lsa är 
o rg a n  för H ä l sofrä m ja ndet, d. v. s. "waer­
landröre lsen". Reda ktörer Eskil Svensson 
och Arne Algard. Argä ng 30. Så l d  uppla­
g a  drygt  1 2000. Prenu merationspriser : 
h e l å r  32 : -, ha lvå r  1 6 :  50. Ad ress : Box l ,  
1 81 2 1  Lid in g ö  l .  

HÄLSONYTT ä r  den andra vegeta riska 
h ä lsotidskriften i Sverige. Den utges av 
Svenska Vegeta riska Föreningen.  Argäng 
66. Reda ktör ä r  Ernst Juneby, Jön köpi ng.  
Adress t i l l  expeditionen : Rådma nsgatan 
88, 1 1 3 29 Stockh o l m .  Denna t idskrift står 
för pra ktiskt taget sa mma ideer som Hä l ­
sa och  är  av god k l ass. 

DJURENS RÄTT är organ för Nordiska 
Samfundet t i l l  Bekä mpande av Plågsam­
ma D j u rförsök. Reda ktör : Johan Börtz. 
Argäng 63. Butik och ad ress : H u m l e­
gårdsg ata n 1 3, Stockh o l m .  Sa mfu ndet vi l l  
sprida u pp l ys n i n g  om d e t  i hög g rad 
mörk lagda och i samhäl lsdebatten för­
s u m made område som de vetenskapl iga 
försöken med d j u r, den s. k. vivisektio­
nen, utgör. Man hävdar en eti k som er­
känner d j u rens rättig h eter och man påvi­
sar att d j u rförsö k många gånger kan er­
sättas med a ndra och bättre metoder. 

Cellaktivatorn-Elektron badet 
MWO-heal ing instru mentet 
o mta lat  i SOKAREN nr 8, 1 965 

demonstreras av H. Sch u bert, som 
även ger beha n d l i n g  (t. ex. h e mbesö k). 
Ad ress : S : t  Eriksgatan 1 09, Stockholm 
Va. Tel. 33 1 9  32. 
Ref. och behandl ing : 
Salong WALLENSTJERNA, Artillerig. 
83, tel. 61 30 26. 

Din  person l ig a  
BIORYTM 

uträ knas e n l .  medici n a l rådet d r. Wi l ­
h e l m  F l iess' metod, byggd på strikt  ve­
tenskap l iga forskni ngsrön. 
l .  Bi orytmogram e l ler pu lsationsryt­

men.  
2.  Högsta försäkringsskydd mot den 

egna mänskl iga fa ktorn. 
Ovärderl igt för bl. a .  varje b i l förare 
- e n l .  statistiskt under lag.  Begär in­
formation ! H .  Sch ubert, S : t  Eriksgatan 
1 09, Stockho lm Va. Tel .  33 19 32. 
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D J U R E N S  RÄT T l G H E T E R 

Den 28 mars hade D N  en h uvud ledare med ru b ri ken 
Diurfabrikerna. Tid n i ngen  för d j u rens  ta l a n  och vä nder 
s ig mot exploateri ngen av h usd j u ren i vad som ka l l as 
" koncentrations läger  för h usd j u r" . 

" H u r  har  d j u ren kun nat utsättas för detta accel erera­
de l i dande?  Saknas  a l l a spä rra r, både mora l i ska och 
j u r i d i ska ?"  

"V i  måste ska pa ett d j u rskydd vä rt n a m n et. Vi mås­
te stä l l a  upp reg ler för vad h usd j u ren ri m l igen  ka n ha 
rätt ti l l .  De bör t i l l fö rsä k ras en l ivsm i l j ö  som i nte bara 
ä r  <?,ska d l ig uta n  också ger  dem en ri m l ig g rad  av triv­
sel . 

" D j u rens rätt måste ä nt l igen erkä nnas." 
DN gör en jä mföre lse me l l an  massexpl oateri ngen av 

mänsk l i g a rbetskraft v id  i n d ustr i a l i smens  genombrott 
och den n u  pågåen de, o lyck l iga  utveck l i ngen v id  kött-, 
m jö l k- och ägg prod u kt ionens exploateri ng .  Tid n i ngen 
trycker sta rkt på att det b rå dska r med reformer. 

Det är trag iskt att mä n n i ska ns  l i kg i l ti g het för "an ­
d ra "  ä r  så  stor att deras l i da nden i nte bekymrar  henne  
mycket. Men  det ä r  g lä d ja nde, hoppfu l l t att så sta rkt 
d j u rvä n l iga ta n ka r  ka n pub l iceras på l eda rp lats i Sve­
r iges frä msta nyhetst id  n i ng .  

Ka nske ett nytä n ka n de ä r  på  väg,  nä r  det gä l ler  vå r 
i n stä l l n i ng ti l l  d j u ren ( ? ) , så att det b l i r  natu r l igt att rä k­
na med att diur  har rättigheter, att det i nte är onödig 
senti menta l itet att se ti l l  att de b l i r  vä l beha nd lade och 
förskonas frå n l i da n de. 

Det är ju så att d j u ren har medveta nde prec is  som vi 
männ i skor h a r  det. Det h a r  sagts att mä n n i ska n  är 
Guds avbi l d .  Det ka n sägas att d j u ren är mä n n iska ns 

"avb i l d " .  De u ndermä nsk l iga  va rel serna u pp lever som 
v i  - fastä n i nte på sa mma sätt - s j u kdom, smä rta , 
trivsel och g lä d j e. De ha r  kä n s lor  som sorg , s kräck, hat, 
t i l l g iven het och kä r lek. 

Om vi v i l l  ska pa ett gott sa mhä l l e, måste d j u ren i n ­
nefattas i vå r kä r lek.  Att se deras tr ivsel b ö r  ge  oss ti l l ­
fredsstä l l e l se. 

Jag tror att värderi nga rna i DN-art ike l n  fi n ner gen­
sva r h os stora g ru pper av mä n n i skor. I n n erst i n ne tyc­
ker vi  vä l om d j u ren,  men ta n k löshet och br ista nde 
konta kt med dem har  g jort att vi  i nte ti l l räck l igt  kä nt 
oss in i deras l iv. 

DN har förstått att vi  i nte få r beha nd la vå ra d j u r  h u r  
som he l st, att det behövs kontro l l  och h u mana bestä m­
me l ser  för d j u rhå l l n i ng .  Och  tid n i ngen ha r  sagt ifrå n 
och g ett förs lag t i l l  åtgärder. 

Ka nske n ä rmar  vi oss också den t id då de vetenska p­
l i ga d j u rförsöken b l i r  en a ktue l l k u l tu rfråga,  då vivi sek­
t ionen fra mstå r som ett mora l i skt prob lem, som vi i nte 
ka n u n d komma .  

Jag ä r  sä ker på  att en h u man  beha n d l i ng av d j u ren 
endast kan gagna  mä n n i ska n .  S j u kdomar u ppstå r mest 
ti l l  fö l j d  av l ivsför ingsfeL En l ivsför ing  i erkä n na n de av 
i cke-vå l dspr inc i pen, där kött u ndvi ks ti l l  förmån  för 
nyttiga ,  rå a veg eta b i l i er, ger hä lsa ,  det är ett påståen­
de som v i la r  på god erfa ren hetsg ru nd .  När  män n i skan 
k�m n: it så l å ngt att ho� förstått va r hä l sa ns  väg gå r, 
da m msko r behovet av sada nt veta nde som hon n u  för­
s�ker skaffa sig genom ofta p lågsamma experi ment på 
d 1 u r. 

Sven Magnusson 

S I LVERSTRÄNGEN . . .  
(Forts. fr. sid. 1 4) 

terskorna hålla på med min kropp, 
men j ag kände ingen smärta." 

Ett hus blev träffat av en bomb. 
En man omtalar: "Jag hörde ett 
dån - och så var jag utanför min 
kropp. Jag kunde se min j ordiska 
kropp ligga under en bjälke. J ag var 
cirka en och en halv meter ovanför, 
"fri som fågeln". J ag hade en ge­
stalt. Jag kände ingen smärta. Jag 
var medveten om varje detalj i rum­
met. En av mina kolleger hade sut­
tit vid fönstret . . . 'J ag måste till­
baka och hjälpa henne', tänkte jag, 
och, med vad jag endast kan beskri­
va som 'en kraftig knall', var j ag 
tillbaka i min kropp. Vi räddades av 
soldater . . .  Jag måste ha existerat 
i min 'andliga kropp'. Jag kommer 
aldrig att glömma den härliga käns­
lan av frihet och lätthet. J ag har 
haft denna upplevelse två gånger se­
dan dess - om detta är döden, var­
för oroa sig ? "  

frigjordes omedelbart från den fy­
siska kroppen och förenade sig med 
många vänner som hade kommit för 
att hälsa den välkommen." 

Dr. Cookall visar också fram and­
ra överensstämmelser i olika berät­
telser om utanförkroppsliga upple­
velser. En karakteristisk sak är att 
den andra kroppen omedelbart ef­
ter den tillfälliga frigörelsen från 
den fysiska kroppen intagit horison­
tellt läge - liksom den liggande, 
jordiska gestalten. 

Ett exempel: En fru E. Iddon vak­
nade inte ur bedövningen efter en 
operation. Hon sa efteråt : "J ag vak­
nade och befann mig i horisontallä­
ge, bunden med två strängar, ovan­
för min fysiska kropp. Jag såg skö-
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Liknande uppgifter kommer från 
dödsbäddar. "Ovanför min hustru 
och förbunden med en 'sträng' som 
utgick från hennes panna, svävade 
i horisontellt läge en naken, vit ge­
stalt, tydligen hennes astralkropp. "  

I några fall sägs det att e n  person 
kunnat uppleva tidigare händelser i 
livet. "Jag dog . . .  Plötsligt började 
hela mitt föregående liv utspela sig 
framför mig." 

Fröken Marion Price upplevde 
utanförkroppslighet, när hon föll 
ned för en trappa. Hon såg sitt livs 
alla viktigare händelser utspela sig. 
Det förvånade henne hur mycket 
hon fick se under så kort tidrymd. 

Gläd j e nämner Crookall liksom 
Celia Green: 


